

### PERIODICOS LUMINOSOS EN LOS TAXIS DE COPENHAGUE

COPENHAGUE, 24. (EFE).—En los taxis de esta capital se ha introducido la novedad de una especie de "periódico luminoso". Se le destina lo mismo para distracción de sus viajeros que para propaganda anunciadora. Con tal objeto, detrás del asiento del chófer se ha colocado algo así como una pantalla, en la cual se proyecta continuamente la cinta de una película, con el texto.



# PATRIA

Granada, viernes, 25 de enero de 1952

NUM. 5.015

0 ficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVII I

70 cts.

### ABUELA A LOS 25 AÑOS

CALCUTA, 24. (EFE).—Aneta Sarblind, natural de Lahot y actual vecina de esta ciudad, ha anunciado al "Industan Times" que acaba de ser abuela. Aneta ha nacido, indudablemente, el "record" de precocidad, ya que sólo hace cuatro meses que cumplió veinticinco años.

## España jamás permitiría una intervención en sus asuntos internos

NUUESTRO INTERES ES ASEGURAR LAS DEFENSAS DE EUROPA TODO LO MAS AL ESTE POSIBLE

Declaraciones del Caudillo al corresponsal del «New York Times»

EL SEÑOR MARTIN ARTAJA IMPUSO AYER A MR. STANTON GRIFFIS LA GRAN CRUZ DE CARLOS III

NUEVA YORK, 24 (EFE).—El "New York Times" publica un artículo de su corresponsal G. L. Sulzberger, en el que se da cuenta de la entrevista que ha sostenido con el Generalísimo Franco. Declara Sulzberger que el Generalísimo reafirmó que en modo alguno permitiría España la intervención en sus asuntos internos, e insistió en que el interés de España es asegurar las defensas de la Europa occidental tan al Este como sea posible.

Sulzberger cita directamente las siguientes palabras del Generalísimo:

"Siempre que los norteamericanos y españoles se han encontrado se han creado lazos de amistad y estima". "Además de la comprensión, la mejor base para la amistad y la colaboración es la mutua tolerancia, sin intromisión en los asuntos internos de una nación. Hoy, todas las naciones deben vivir en régimen de armonía y mutuo apoyo. La ayuda que se proporcionan mutuamente se basa en la suma total de sus intereses interdependientes. Las necesidades en este caso están íntimamente relacionadas con los peligros que se levantan en el horizonte. Para hacerles frente con éxito es necesario no sólo un rearme espiritual, sino económico y militar. Sea lo que fuere la ayuda que reciba España en ese campo, servirá a los intereses generales del mundo occidental y a los de los Estados Unidos, que, al preparar sus defensas y estrategia, tienen que considerar como de importancia fundamental la zona en que está situada España".

Señala también que el Caudillo hizo resaltar que el valor de Gibraltar como base se había reducido hoy día, y lo estará más si se lleva adelante el propuesto acuerdo de ayuda norteamericana a España.

LA GRAN CRUZ DE CARLOS III, IMPUESTA A MR. GRIFFIS

MADRID, 24 (CIFRA).—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha impuesto esta noche al embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, la gran Cruz de la Real y Muy Distinguida Orden de Carlos III, que le ha sido concedida recientemente por S. E. el Jefe del Estado. El acto se celebró en el palacio de Viana, con asistencia de representantes del Cuerpo diplomático y otras personalidades.

El ministro de Asuntos Exteriores pronunció un discurso, en el que resumió la labor del embajador en pro de las relaciones entre España y los Estados Unidos. Después, el embajador contestó con palabras de agradecimiento a las frases de elogio que le dedicó el ministro.

ESPAÑA EN LA SUBCOMISION DE ASISTENCIA TECNICA DE LA O. N. U.

PARIS, 24 (EFE).—Invitada España a participar en la Subcomisión de Asistencia Técnica de la O. N. U., que administrará los fondos extrapresupuestarios de la organización internacional, ha asistido a la reunión de dicha Subcomisión el consejero de la Embajada española en París, don Miguel Lojendio.

## RECIBIMIENTO A CARLSEN



Escuadrado por una guardia de honor de cadetes de la Academia de la Marina marplatense, el heroico y famoso capitán Carlсен atravesó los cañes de Nueva York bajo una densa lluvia de confetti y serpentinas como homenaje del pueblo norteamericano a su hazaña marinera a bordo del "Flying Enterprise".—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## EL «APOLLO», EN EL FERROL

EL COMANDANTE DEL DESTRUCTOR BRITANICO CUMPLIMENTO A LAS AUTORIDADES

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24. (CIFRA).—Ha llegado a este puerto, atracando en el muelle "Fernández Ladreda", el destructor británico "Apollo". Subieron a bordo el comandante de Marina, señor Díaz Pacheco, que cumplimentó al comandante del buque, capitán de navío Mr. Francis Wyt Rawson Larken, y el agregado naval a la Embajada británica en Madrid.

Del canoero español "Vicente Yáñez Pinzón" se destacó a bordo del buque inglés el teniente de navío señor López Dóriga, quien cumplimentó también al comandante del "Apollo" en representación del comandante del departamento marítimo, y lo propio hizo un oficial de la guarnición, en nombre del gobernador militar de la plaza.

A mediodía, Mr. Francis Wyt Rawson Larken saltó a tierra y cumplimentó al capitán general del departamento marítimo, al comandante general del arsenal, al gobernador militar y al alcalde de la ciudad, acompañándole en su recorrido el agregado naval de la Embajada británica en Madrid.

A las órdenes del comandante del "Apollo", y durante su estancia en El Ferrol del Caudillo, ha sido puesto el capitán de corbeta señor García Parreño. Todas las autoridades militares y civiles de la ciudad devolvieron esta tarde la visita al comandante del buque británico.

## CHURCHILL, ACUSADO DE LLEVAR A INGLATERRA A LA GUERRA CON CHINA

LONDRES, 24 (EFE).—El político laborista Kenneth Younger, ex ministro de Estado, ha acusado a Churchill de haber puesto a Gran Bretaña "en la pendiente en cuyo fondo está la guerra con China". Younger negoció en nombre de Inglaterra el tratado de paz japonés y lo firmó en San Francisco, y sus palabras pueden ser presagio de dura lucha en el debate que se iniciará el martes en los Comunes. Los mismos temores expresa el diario liberal "Manchester Guardian" en un artículo titulado: "¿Apoyo a Mao Arthur?" y que demuestra que gran parte de Gran Bretaña desconfía de la política norteamericana en Extremo Oriente y la teme.

En una reunión pública laborista en Saltney, Kenneth Younger dijo que el estallido de una guerra mundial puede hacer retroceder en una generación a la prosperidad y a la democracia, y que el Occidente debe evitar cualquier acción que pueda llevar a un conflicto bélico. "Por ello es por lo que —declaró— se ve uno obligado a mirar con gran preocupación el papel de Churchill en Washington."

"Aunque Churchill pueda explicar la semana próxima en el Parlamento que no ha concertado nada concreto que pueda extender la guerra de Corea, la opinión norteamericana ha llegado a la conclusión de que puede confiar en él para apoyar la cruzada anticomunista en Asia."

"Manchester Guardian" dice que el día en que Norteamérica bombardeó la primera ciudad china, el Kremlin podrá ver el camino de Calais, si no abierto, cada vez más fácil.

## DESPEDIDA DE MR. STANTON GRIFFIS



S. E. el Jefe del Estado, durante la audiencia que concedió al embajador dimisionario de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffis, con motivo de la despedida de éste al cesar en su misión.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## SIGUE CORRIENDO LA SANGRE EN TUNEZ

Cuatro muertos en la reconquista de Teboula y otras cuatro víctimas en Kairouan

El residente general francés, Hauteclocque, dispuesto a hacer concesiones si el Bey dirige un llamamiento al país para restablecer el orden

LOS PAISES ARABES Y ASIATICOS EXPONEN AL PRESIDENTE DE LA O. N. U. SU VIVA PREOCUPACION POR LOS SUCEOS DE TUNEZ

TUNEZ, 24. (Urgente). (EFE).—El Bey de Túnez, Sidi Mohamed Al Amin, ha recibido esta mañana al residente general francés, Jean de Hauteclocque, que le ha llevado nuevas propuestas del Gobierno francés para poner fin a la ola de violencias en Túnez.

TEBOULA, RECONQUISTADA TUNEZ, 24. (EFE).—Policía fuertemente armada y gendarmería han ocupado el puesto militar de Teboula, poco antes del amanecer de hoy, abriéndose paso a viva fuerza hacia la localidad que ocuparon anoche los nacionalistas. La población está situada a 140 kilómetros al Sureste de Túnez. Convojes militares llenos de tropas han penetrado en la localidad totalmente a las seis de esta mañana. Ha sido la primera vez que los nacionalistas habían llegado al punto de conquistar terreno desde que comenzaron los desórdenes hace una semana.

La Policía recorre con grandes efectivos toda la capital tunecina a fin de impedir choques durante el entierro de una víctima que cayó en Porto Farina la semana pasada.

TUNEZ, 24. (EFE).—Las autoridades francesas han prohibido hoy en todo el territorio tunecino los periódicos egipcios "El Ahram" y "El Misri".

### DISPUERTO A HACER CONCESIONES

Túnez, 24. (EFE).—Se afirma que el residente general francés, De Hauteclocque, está dispuesto a hacer importantes concesiones a los nacionalistas tunecinos — la principal de ellas, probablemente, la libertad del confinado dirigente Habib Bourghiba— a cambio de que el Bey dirija al país un llamamiento para el restablecimiento de la calma.

### CUATRO VICTIMAS MAS EN KAIRUAN

TUNEZ, 24. (EFE).—Cuatro nacionalistas tunecinos han resultado muertos y nueve heridos en Kairuan, 130 kilómetros al Sureste de esta ciudad, en el segundo día de disturbios en este centro religioso musulmán en los últimos tres días.



M. Schuman, ministro francés de Asuntos Exteriores, que con su desatendida nota al Gobierno del Bey, ha irritado a los nacionalistas tunecinos y provocado indirectamente los sangrientos sucesos de estos días.

metros al Sureste de esta ciudad, en el segundo día de disturbios en este centro religioso musulmán en los últimos tres días.

### OTRAS CUATRO VICTIMAS

TUNEZ, 24. (EFE).—Hasta ahora se han registrado desde el amanecer otros cuatro muertos en los sucesos de la regencia de Túnez; tres soldados, en el contraataque que devolvió a los franceses el puesto militar de Teboula, del que se habían apoderado anoche los nacionalistas, y un nacionalista de los que en la capital amenazaban a los transeúntes europeos con armas blancas.

No se sabe que la aviación y los tanques hayan entrado ya en acción en Kelibio.

### ACUDE LA AVIACION

TUNEZ, 24. (EFE).—En respuesta a la petición de ayuda de la milicia, los aviones de reacción "Vampire" de la aviación francesa, volaron sobre los tunecinos que atacaban el cuartel de las milicias en Kelibio. Los tunecinos huyeron en todas direcciones, sin que fuera preciso que los aviones abrieran fuego.

### 59 MUERTOS Y 200 HERIDOS

TUNEZ, 24. (EFE).—La Policía ha disparado contra una banda de tunecinos que, en pleno día, amenazan con cuchillos a los europeos en el centro de la capital. La fuerza pública hizo fuego después de haber recibido una granizada de balas de armas cortas que también llevaban los árabes. Uno de éstos resultó muerto. Los disturbios han causado ya por lo menos 59 muertos y unos 200 heridos.

En Kelibio, en la extremidad de la península del cabo Bon, los tunecinos iniciaron un ataque con dinamita contra la guarnición francesa, encerrada en su cuartel y que en vista del ataque ha pedido apoyo de aviones y tanques.

A la entrevista entre el Bey y el residente general francés, asistió el jefe del Gobierno tunecino Chenik, que es quien ha solicitado la intervención de Norteamérica en el actual conflicto.

(Pasa a la página quinta)

## La Santa Sede y el Japón reanudan sus relaciones diplomáticas

CIUDAD DEL VATICANO, 24. (EFE).—La Santa Sede y el Gobierno del Japón, deseando mantener y reforzar sus amistosas relaciones, han decidido el mutuo intercambio de representantes diplomáticos con grado de Intercambiatu por parte de la Santa Sede y de Legación por parte del Gobierno japonés, según informa Radio Vaticano.



## Vida católica

Hoy circulará el jubileo en el convento de Santa Paula. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimo-tercer, "Asunción de Nuestra Señora".

—En San Cecilio, segundo ejercicio de la novena en honor del Santo Padre de Granada. A las nueve, misa cantada; por la tarde, a las siete y media, ejercicio, con sermón por el Rvdo. Padre Primitivo Millán, misionero del Corazón de María.

—Esta tarde, a las cinco, en el Sagrado Corazón de Jesús, retiro espiritual organizado por el apostolado de la Oración, Guardia de honor y Asociación de Madres y Señoras cristianas e Hijas de María Inmaculada y San Francisco Javier.

—El domingo, en Santo Domingo, retiro interno para hombres, desde las ocho de la mañana a las ocho de la tarde. Los asistentes acompañarán a la comunidad dominicana en algunos actos corales y tendrán además meditaciones y pláticas, a cargo del Rvdo. P. Manuel Crespo, O. P.

## El tiempo

Durante la noche ha llovido en Galicia, región del Estrecho y Baleares. En Levante, el tiempo se ha mantenido nuboso. En el resto se han registrado precipitaciones de distribución irregular, principalmente en forma de nieve. La mayor cantidad de agua recogida, ha sido en León, con veintidós litros por metro cuadrado. En Galicia se han recogido cantidades que oscilan entre los diez y quince litros.

Tiempo probable. — Continuarán las precipitaciones en toda España, que serán de nieve en el interior, y más débiles en la costa de Levante, Andalucía, Extremadura y Marruecos.

Temperaturas extremas. — Máxima de 15 grados en Málaga; mínima de cuatro grados bajo cero, en Burgos, Soria, Cuenca y Albacete.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 5,3 grados a las 1,10 de la tarde; mínima, 1,2 grados a las 5,50 de la madrugada. Presión, 887,5 milímetros. Escorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 200 kilómetros; dominante, Suroeste. Saje el sol, a las 5,35 de la mañana; se pone a las 6,35 de la tarde. Lluvia, 6 litros por metro cuadrado.

## Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy.— Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Guadix, por infracción de la ley de caza, contra Joaquín Tiave y otro, Abogado, señor Marsat; procurador, señor Moreno, Secretario del señor Valverde. Causa del Juzgado de Granada, número 1, por hurto, contra José García, Abogado, señor Linares; procurador, señor Valencia, Secretario del señor Valverde. Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra Eduardo Hernández, Abogado, señor Quirós; procurador, señor Valencia, Secretario del señor Valverde. Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra José Heredia, Abogado, señor Herrero; procurador, señor Linares, Secretario del señor Valverde. Causa del Juzgado de Granada, número 2, por apropiación indebida, contra Diego Cantarero Viquez; procurador, señor Sánchez León, Secretario del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra María Alcañá Bueno; procurador, señor Teobald, Secretario del señor Dancausa.

Sala de lo Civil. — Pliefo del Juzgado de Cofn, sobre mayor cuantía. Apellado, doña Isabel María Bernal; apellado, doña Ana Bernal Rojo; procurador, señor Vida. Secretaría del señor Enciso. Pliefo del Juzgado de Almería, sobre menor cuantía. Apellado, don José Aroca Illán; apellado, don Mariano López; procurador, señor Vida. Secretaría del señor Enciso.

## Farmacias de guardia

Durante esta semana se halla de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, Plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Celia Ordóñez Cullilo, Panaderos, 27 (Albalá), y don Francisco Corral Díaz, Alhambra, 1.

## GRANJA

Alquilo "carmen" y cuatro marjales de tierra, propio para granja agrícola. Abundante agua.

RAZON: MORAL VILCHEZ PUENTEZUELAS, 2. TELEFONO 2244

## OTROS TRES SUJETOS QUE COMEN Y NO PAGAN

### Varios «gamberros», sancionados por el Gobierno civil

### Intoxicado por las emanaciones de un brasero

Manuel Zorrilla Pérez, de veinticuatro años, dueño de una fonda de la calle de Alhóndiga, 7, denunció en la Comisaría a Fernando Alcañá Galisteo, de dieciséis años, domiciliado en la calle de la Tifa, 3; Manuel Aguilar Jiménez y Fernando Medialda Moya, los cuales comieron opíparamente, en su establecimiento, marchándose después más frescos que la temperatura ambiente de estos días. El primero de los denunciados fué detenido, pero no los otros dos colegas.

### IDILIO QUE ACABA MAL

Carmen López Fernández, de veintitrés años, domiciliada en Agus, 23, denunció a José Robles Carmona, de treinta y años, domiciliado en Martín Bohórquez, 5, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra y obra después de festejarse ambos. Carmen fué asistida de varias lesiones en la Casa de Socorro.

### ATROPELLO

En el Hospital fué asistido de una fuerte contusión en el hemitórax izquierdo el niño de once años Manuel Torres Remacho, domiciliado en el Fargue, atropellado por una bicicleta.

### CAIDA CASUAL

En el mismo centro recibió asistencia la vecina del Carrillo de Maracna Josefa González Morales, de ochenta años, lesionada en una caída casual.

### GRABE INTOXICACION

A consecuencia de las emanaciones de un brasero resultó con una grave intoxicación en su domicilio de la calle del Ciego, 45, Manuel Martínez Díez, que fué asistido en la Casa de Socorro.

### ESCANDALOSOS

El señor Gobernador civil sancionó con treinta días de cárcel a Carmen Vigo Hidalgo, por promover un fuerte escándalo en la calle de Lucena; con quince días de cárcel, a José Medina Aroca, delincuenta habitual contra la propiedad; y con multas de docecientos y cien pesetas, respectivamente, a María del Carmen Lanza Ortiz y Manuel Lorenzo Arenas, por embriaguez y escándalo.

## Las fiestas de San Cecilio

### Los compromisarios de la obadía del Sacromonte devolvieron la visita al Ayuntamiento

Los compromisarios de la obadía del Sacromonte para las fiestas de San Cecilio de este año, canónigos señores Jiménez Casquet y Gómez Fernández, devolvieron ayer tarde de la visita que hace unos días recibieron de los compromisarios de la Corporación municipal, señores González Sola y Aravaca. Los compromisarios sacromontanos fueron obsequiados por el Ayuntamiento, asistiendo al ágaso el alcalde, señor Ossorio Morales; teniente de alcalde señores González Sola, Boida y Sáenz Gallego y los concejales señores Aiguacil, Linares, Martín y Guardiola Mira y el secretario, señor Herrero Asenjo.

### Para tener SU CASA AL DIA, tendrá "SUCEDIO..."

las últimas novedades en decoración de interiores y la importancia de los cuadros en el hogar de la que se da un ejemplo con la información hecha en la mansión de los Marqueses de Campó.

## PUBLICACIONES «REUS»

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes Civiles". En piel, 200 pesetas. "Leyes sociales". En piel, 200. "Leyes penales de España". En piel, 180. "Leyes administrativas de España". En piel, 160. "Leyes de Hacienda" (dos tomos). En piel, 300. "Leyes de Marruecos" (edición oficial). En piel, 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares, diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro adquiere el "Método de Corte y Confección" de Sojera-Priso, ilustrado con grabados. Precio, 150 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de lusionismo? Compre el libro de Lio-Kao-Fú "La prestigiosidad al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

## El anuncio en PATRIA es el más eficaz

## Once opositores, aprobados para las notarías vacantes en este Colegio

### Sólo ha quedado vacante la notaría de primera categoría de Almería

### Casi tres meses han durado los ejercicios para examinar a 340 aspirantes

El tribunal que ha juzgado las oposiciones a notarías vacantes en el territorio de este Colegio hizo ayer público el resultado de los exámenes. Han obtenido plaza los siguientes señores, con la puntuación que se expresa:

Don Juan García Granero Fernández, 72,30; don Miguel Julián Valls, 62,35; don José López Garzón, 62,20; don Domingo Iruzun Goicoechea, 61; don Salvador Pérez Pérez Sola, 60,50; don Francisco Godoy Barba, 60; don José Antonio Torreente Secorru, 59; don José Luis Pardo López, 58,50; don Juan Antonio Martínez Cabello, 57; don Adolfo Bollaín Lirón, 50,68; y don José Peñafiel Burgos, 50,05.

El primer opositor, señor García Granero, ocupará la notaría de segunda clase vacante en Linares. Ha quedado desierta la notaría de primera categoría de Almería, por no haber reunido ningún opositor la puntuación necesaria.

El tribunal examinador ha estado compuesto por el ilustrísimo señor don Pablo Jordán de Urrés, subdirector general de Registros y del Notariado, presidente; don Hipólito Robles Esteban, en funciones de decano del Colegio notarial; don Ramón Riusuelo Catalán, secretario; y vocales don Diego López Priego, don Antonio Moscoso Avila y don Manuel Lozano Serralla.

La labor desarrollada por el tribunal ha sido enorme, teniendo en cuenta que el número de opositores era de 340, habiéndose celebrado cuarenta y siete sesiones. Ciento cincuenta y tres opositores se retiraron en los distintos ejercicios al conocer el tema, y setenta y nueve fueron suspendidos.

El total de temas escuchados ha sido de 1.049 y el de opositores comparecientes, 248. Los aprobados, como ya decimos, antes, sólo han sido once, uo menos de las plazas a cubrir. Los ejercicios empezaron el día 29 de octubre y han terminado el 24 de enero.

Los expedientes de los ejercicios serán remitidos a la Dirección general de los Registros y del Notariado, organismo que propondrá a la superioridad los nombramientos para las notarías vacantes y expedirá el título correspondiente. Después, los nuevos notarios habrán de hacer el depósito de la fianza exigida por la Ley para ejercer el cargo, pudiendo posesionarse de éste en el seguida.

## MAS PANADEROS Y LECHEROS MULTADOS

Por vender leche aguada, la alcaldía multó ayer con 200 pesetas a Manuel Parejo Jiménez, domiciliado en Puente, Quebrada, 3; y con 200, a Manuel Fernández Ruiz, Real de Cartuja, 5.

Por vender pan falta de peso fueron multados con 200 pesetas Antonio Ballón Mezgas, de Peñalros; y con 100, Diego Ontiveros López y Enrique Fernández Fernández, vecinos ambos de Alfacar.

Finalmente, Antonio Sampedro Blando, vendedor de patatas, fué multado con cien pesetas por emplear un contrapeso de treinta gramos.

## Tampoco hubo operaciones en la Lonja agrícola

En la Cámara Oficial Sindical Agraria se celebró ayer la sesión semanal de la Lonja de contratación de productos del campo. Sólo se hizo una demanda de trigo a 1,81 pesetas kilo, pero como no hubo ofertas, no se cerró ninguna operación.

Se dieron cuenta de las cotizaciones de la Lonja de Madrid en la sesión del día 22: Ofertas.—2.697.252 kilos de trigo, de 4,30 a 4,30 pesetas kilo; 15.000 kilos de cebada, de 2,40 a 2,43.

Demandas. — 130.080 kilos de trigo, de 4,30 a 4,32 pesetas. Se cerraron diversas operaciones por un total de 45.440 kilos de trigo, a 4,32 pesetas kilo.

## COLEGIO DE AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

Prevención contra el intrusismo.—El Colegio Oficial de agentes de la Propiedad Inmobiliaria pone en conocimiento de los señores propietarios, en general, tanto de fincas urbanas o rústicas como de industrias o comercios, que habiendo sido regulado el ejercicio de la profesión de agentes de la Propiedad Inmobiliaria por decreto de Trabajo de 6 de abril de 1931, deben recelar de los que dicen ser "corredores de fincas" o particulares que se ofrecen para intervenir en sus operaciones de compraventa o permuta de fincas urbanas o rústicas, préstamos, hipotecas o cualquier otra modalidad crediticia con garantía hipotecaria, traspasos de negocios o de industrias, arrendamientos urbanos o rústicos, para no ser sorprendidos por agentes ocasionales poco escrupulosos que con su actuación clandestina e insolvente pueden originar graves perjuicios a la propiedad.

A la vez se les notifica que no están obligados al pago de arancel, comisión o corretaje alguno si el mediador no exhibe el título de agente de la Propiedad Inmobiliaria.

En caso de duda o de cualquier anomalía, les rogamos se dirijan a las oficinas de este Colegio provincial, Ángel Galíndez, 2, de cinco a ocho de la tarde, donde gustosamente se les facilitará la información o asesoramiento que pueda interesarles.

## EXPEDIENTES APROBADOS EN LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Construcción y el Rigodón de ayer se halló en las sesiones de hoy en la casa de los Condes de Elda, y

## "SUCEDIO..."

publicará una amplia información gráfica y literaria de la gran fiesta.

## REGION

### LA ZUBIA

FUTBOL. — El Atlético de La Zubia, que milita en tercera regional, ha hallado un eficaz medio, de acuerdo con la empresa del cinematógrafo local, de fomentar la asistencia a sus encuentros de los aficionados de los numerosos pueblos limítrofes, beneficiando con ello no sólo al deporte, sino al propio cine y a la industria de La Zubia.

Dicho medio de atracción consiste en que en los reversos de los programas de propaganda de las películas se anuncian los encuentros de fútbol, recomendando la asistencia a ambos espectáculos. Esta modalidad de propaganda, contribuye de manera eficaz a que con el aliciente de los dos espectáculos, Cajar, Ogijares, Huator y Gójar, den un elevado porcentaje de concurrentes a La Zubia, con lo que, además de estrechar los lazos de amistad de estos pueblos, benefician la economía del primero y sirven de estímulo para el perfeccionamiento, tanto del deporte, como en la selección de cintas cinematográficas.

La directiva del Atlético confía en que esta propaganda se refleje en la marcha del equipo, que el pasado año llegó a jugar la final con el Motril; y que si bien en éste ocupa un lugar intermedio en la clasificación, hay que achacar a la marcha de Machado y Toffa al Motril, y de Vilches al Arenas, que se produjeron a raíz de circular el rumor de que los equipos de la capital iban a participar en una competición interprovincial. El campo de juego de La Zubia es uno de los mejores de la provincia, después de las grandes reformas introducidas, encontrándose actualmente, en obras los servicios de vestuarios.

### TORRENEUEVA

BODA. — En la iglesia parroquial se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Manuela Rodríguez López con don Antonio Puertas López.

Benidijo la unión nuestro querido párroco, don Antonio González Córdoba y fueron padrinos doña María Luisa María Prieto y don Félix Prieto López, cuñado y hermano del contrayente, respectivamente.

La novia vestía elegante traje de color blanco y velo de tul finísimo, con las simbólicas diadema de azahar. Como testigos firmaron los hermanos don Miguel y don Manuel Carmona Caparrós.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de sus familiares, los señores de Maldonado Puertas.

## ANUNCIOS con PALABRAS

**Cupon pro-ciegos**

Un guiso exquisito usando Condimento



**EL BORREGUITO**

646

### COMPRAS

PERIODICOS, cuatro pesetas kilo; revistas, libros, archivos. — Recogemos domicilio. — San Antón, 49.

### VENTAS

VENDENSE patos 75 pesetas pareja. Razón: Frutería "La Gloria", frente Sanatorio, Camino Ronda.

### VARIOS

RADIO. Aseguro su receptor, pero asegúrelo en una casa de absoluta garantía. "Radio Alias", Santa Escolástica, 6. Telf. 3827.

ANUNCIESE en PATRIA

# La desesperante "jauja" de enero

Por César González-Ruano

**A**hora que ha vencido la primera quincena de enero, ahora que entramos jadeantes en la segunda vida de este primer mes del año, exigente e increspado, ahora que lo común a todos o casi todos es no andar precisamente boyantes, ahora que digan lo que digan las encuestas sienten, cada cual en su clase y en la proporción de sus medios, el colapso económico tradicionalmente conocido con el nombre de "cuesta de enero", las tiendas y los almacenes nos hacen la broma de todos los años: grandes, espectaculares, increíbles rebajas.

Alguien, evidentemente, existe que aplaza las fiestas clásicas para cuando estas pasan, y ese monstruo calculador, sin duda infrecuente, es el único que gana entre un comercio dispuesto simplemente a no perder y a un público a quien le frotan por las narices ocasiones que no tiene más remedio, por lo menos en gran parte y teóricamente, que despreciar.

Ahora se puede encontrar el pavo, los regalos del Año Nuevo, por mucho menos precio que lo que nos costaron entonces; y si ese alguien previsor, roñoso y maliciosamente retrasado, logra encima entenderse con los Reyes Magos para que éstos echen sus regalos después de haberse ido, en todo sentido ese "alguien" ha echado sus diez de últimas.

Amigos tiene uno en todos los sectores, y si me hubiera sido coger el teléfono y preguntarle a ese intelectual del comercio que es don José Fernández, el raro mago que dirige las Galerías Preciados, en qué consiste comercialmente el negocio de tirar la casa por la ventana en estas fechas típicamente empobrecidas en que cada comprador se encuentra con una capacidad muy débil ante lo que puedan ofrecerle. Pero en esto me ocurre lo mismo que cuando se ha pretendido enseñarme los mil trucos que encierran unos estudios cinematográficos. Siempre he preferido vivir de inocente y creerme las cosas no como son, sino como lo que parecen, lo cual, sin duda, es menos práctico, pero sin discusión posible más bello.

Resultado malicia evidente pensar que los comerciantes no van a perder porque en el calendario reine enero, y resulta también malicia elemental imaginar que si no pierden dando las cosas a los precios que ahora pueden darlas, sus ganancias en épocas normales deben ser mucho más fabulosas de las que nuestra paguetería inocente puede siquiera imaginar. Tal vez no sea así, y todo el secreto consista en que sea más importante ganar muy poco que no ganar nada. Lo cierto es que hay lugares donde los objetos que ahora se liquidan no son "huesos" de los que el mercader se desprende amparado en el simple espejuelo de la ganga, sino artículos que hace un mes costaban mucho más y que en el mes próximo adquirirán de nuevo su precio virtualmente mantenido.

Tenemos fama los escritores —justa fama, sin duda— de ser criaturas con un instinto comercial absolutamente negativo, y no es cosa, ni resulta mi propósito tampoco, entrar en disquisiciones de aquello que es para mí un terreno absolutamente misterioso y desconocido. Lo único que nos afecta directamente al derecho divagatorio que parece asistimos a los cronistas, es que el estúpido hecho, todos los años repetido, no quebra jamás. O sea, que si el comercio tiene un margen tan tremendo de poder vender a los precios que vende en enero, el público realiza cada año un milagro que tampoco tiene nada de lógico, si bien se piensa.

La insuficiencia de las pagas extraordinarias en relación con los gastos que cada cual realiza desde las fiestas de Nochebuena a la de Reyes, pasando por la Navidad y primero de año, está en el ánimo y en la experiencia de todos. La terrible "cuesta de enero" es una realidad incuestionable. Si humorísticamente queda bien decir que ya no hay cuesta de enero porque todos los meses tienen su natural pendiente, es más verdad que en enero esa pendiente es aún mayor y, desde luego, más dramáticamente generalizada. Y, sin embargo, gracias a ese inteligente modo de entender, por lo menos que en otros meses cualquiera. En ese misterio es en el que cabría ahondar. Dice un antiguo refrán montañés que "a cuarto va la vaca, pero si no hay cuarto no hay vaca". Pues bien, todo el mundo compra vaca cuando la vaca va a cuarto.

En los hogares castizos y populares es una realidad que ha llegado a ser un tópico, el que la gente empeñe o malvendan las cosas más íntimas, el colchón y las sábanas por ejemplo, para poder ir a los toros. Un reportero sagaz podría seguramente hacer un curioso reportaje que tuviera como principales escenarios la sala del Monte de Piedad y los tenderos locales de los comercios que proclaman sus rebajas de enero. Estamos seguros de que la tentación de la ganga es tan fuerte, que lleva a muchas gentes a empeñar lo necesario para adquirir lo superfluo. Lo cual, en el fondo, no es una inmensidad, ni mucho menos, sino un derecho al placer y a la belleza, al repajoleo gusto que fácilmente estaba sin duda incluido entre los derechos del hombre que tanto preocuparon a los creadores de la Revolución Francesa.

(Prohibida la reproducción)

# El rearme alemán, decidido en firme por EE. UU., puede anticipar la guerra

## Gruesos nubarrones cargados de amenazas se ciernen sobre el horizonte

### Los «otadores de camas», curioso Cuerpo inventado por los ingleses

**L**ONDRES, 24 (Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO).— Desde hace varios días, los vecinos de ciudades, pueblos y poblados de la región suroccidental inglesa son testigos asombrados y recelosos de sorprendentes manejos. En efecto, desde el sábado pasado, estos vecinos ven cómo, de repente, se para un coche en su puerta, y cómo, después de haberse apesado del vehículo un extraño señor saca unos potentes anteojos de su estuche y se pone a escurrirlos con insistente curiosidad, las ventanas de los dormitorios circundantes. Luego, el curioso personaje parece anotar algo en un cuadernito, y por fin, se alista.

El misterio ha sido aclarado ayer por Mr. J. Allen, jefe administrativo de los hospitales del Suroeste, quien ante el temor de que la gente confundida a los indiscretos con vulgares espías, ha explicado:

«Trátase de funcionarios nuestros que intentan adivinar así cuántas camas hay o podrían haber en cada aldea, con vistas a una eventual requisición. No podemos penetrar legalmente, por de pronto, en los hogares, y no nos queda más remedio que emplear los gemelos».

Supongo que el lector no quedará sorprendido, pues acostumbrado ya a las cosas inglesas a través de mis crónicas, nada puede cogerle por sorpresa; pero creo necesario añadir que, desgraciadamente, el ministerio de Guerra británico no permite el engaño voluntario de extranjeros en este simpático Cuerpo de «otadores de alcobas». Aclararé también que, según Mr. Allen, se contó durante la pasada guerra en Inglaterra y en el País de Gales con trescientas mil camas para casos graves que se calcula que en la próxima contienda —la número tres del siglo— se necesitarán, por lo menos, unas 450.000; 55.000 de las cuales en la región del Suroeste. Con otras palabras, se tendrá que triplicar el número de

lechos actualmente existente, en caso de un brusco, y no me atrevo a decir inesperado, paligro.

### GRUESOS NUBARRONES EN EL HORIZONTE

Mientras en Inglaterra se hace así el recuento de las camas o el censo de los barquitos —para el caso de una forzosa repatriación de los Cuerpos expedicionarios— y que se empieza a alistar a los voluntarios de la Home Guard —pasos todos ellos que indican la temperatura de la guerra fría— los ambientes diplomáticos y militares de la capital otean con un ceño cada vez más fruncido —pues los pobres no tienen acceso a las alcobas de los ciudadanos— al horizonte político internacional. Por doquier se mire, surgen gruesos nubarrones cargados de amenazas, y la atmósfera parece particularmente cargada en Burma —atención a Burma!—, Indochina y, naturalmente, China y Corea. Sin embargo, de Alemania parece haber alido por fin y definitivamente sanjaja. Queda por resolver, en cambio, su eventual participación en el "Ejército europeo". Noticias de buena fuente que llegan a Londres, indican que el curso de los próximos debates de la "Nato", en Lisboa, se juega no sólo el carácter de la participación alemana, sino también —y esto no deja de tener interés— el futuro político de los Estados Unidos.

El general Eisenhower parece dudar aún, en efecto, si aceptar o no la presidencia que le acaba de ser ofrecida por un amplio sector del partido republicano. Si en febrero, en Lisboa, las naciones europeas occidentales logran disipar sus recelos y antagonismos y deciden poner manos a la obra sin demora para crear un ejército común continental, que incluya a Alemania, Eisenhower se negará —según aquí se afirma— a ser candidato en las próximas elecciones. En el caso contrario, el general, cuya paciencia —dicen— está agotándose rápidamente, abandonará su hogar de Versalles para

aceptar el que Doña Opinión Americana le ofrezca acaso en la Casa Blanca.

### EL REARME ALEMÁN DECIDIDO

De todas maneras, sin embargo, con o sin Eisenhower, con o sin Ejército europeo, la suerte de Alemania parece haber sido ya echada. América ha decidido rearmar al país vencido, y el Europa no lo acoge en su seno, lo harán los Estados Unidos como miembro independiente de la "Nato". Como acaba de declarar Herr Theodor Blank, comisario de Seguridad del Gobierno del doctor Adenauer, Alemania reintroducirá en breve la conscripción de los jóvenes de diecinueve a veintidós años, por un período de dieciocho meses. En Londres se asegura que esta nueva Wehrmacht tendrá —por de pronto— unas doce divisiones de 13.000 hombres cada una, seis de las cuales serán acorazadas, con 280 a 300 tanques por división. Tres serán formadas por "panzergrenadiers" —infantería transportada con coraza propia de 150 a 180 tanques— y las otras tres serán de infantería motorizada, con unos 70 a 90 tanques por división. Este ejército de 250.000 hombres, más una reserva de ciento a ciento cincuenta mil, dispondrá de unas fuerzas aéreas tácticas de apoyo, constituidas por 5.000 hombres y 1.500 aparatos, entre cazas y cazabombarderos. Recordaré, para terminar, y a fin que el lector comprenda el valor militar de estas fuerzas, que son superiores a las empleadas por Hitler para sus campañas, contra los Países Bajos, Bélgica y Francia.

No cabe duda de que la decisión de armar rápidamente a Alemania, a la que Churchill parece haber dado su aprobación en Washington, —puede ser considerada como el gesto decisivo de la guerra fría. El rearme alemán devuelve a Europa el papel de protagonista en el desarrollo de los próximos acontecimientos y crea la coyuntura —tan temida por muchos— de que lo que considera como una amenaza contra sus fronteras, tome definitivamente cuerpo.

# París despide a don Andrés Vichinsky

**P**ARIS, 24 (Crónica del enviado especial de "PYRESA", ISMAEL HERRAIZ).— Argentina, verdadero campeón ante las Naciones Unidas de la universalidad de la Organización, propuso ayer que la Asamblea general vuelva a reunirse antes del 15 de marzo con el fin de proceder a la admisión de los catorce nuevos miembros. En este grupo figuran, como es sabido, Portugal e Italia, por una parte, y en la otra, un bloque de naciones satélites de Moscú, que van desde Hungría hasta la Mongolia exterior. La situación para los soviets queda planteada irrevocablemente en este sentido: o todos, o ninguno. O la pandilla de satélites se introduce en la O. N. U. a favor de la entrada de un grupo de naciones ilustres y soberanas, o la delegación soviética ejercerá sin contemplaciones su derecho de veto en el Consejo de Seguridad. Es decir, que seguimos sin adelantar un solo paso.

Mientras tanto, el señor Vichinsky nos abandonó anoche. Tras de haber permanecido al pie del cañón durante dos meses y medio, cosa que no han hecho, por supuesto, sus colegas occidentales, huye de aquéste mar impetuoso, como dice la oda de Fray Luis. Anoche le vimos partir de la estación del Este. Todavía más de un centenar de periodistas le asediaron a preguntas, y todavía el viejo tuvo ocasión de lanzar sus posturas impertinentes. Mientras, su mujer, desde la ventanilla del tren, contemplaba con aire sonriente y feliz el éxito social de su terrible marido. «La Asamblea —dijo don Andrés Vichinsky— ha seguido el camino del bloque agresivo y fascista norteamericano. Y, por consiguiente, se ha distanciado todavía más de la paz. Al menos, señores, yo tengo la suerte de acercarme en estos momentos a la paz, ya que marcho hacia Moscú».

### ORQUIDEAS PARA MADAME

Un periodista le preguntó en el último momento si era cierto que pensaba retirarse de la vida política. «No tengo por qué responderle —contestó Vichinsky— hecho una pantera». ¿Cuándo se retirará usted del periodismo y cuándo me dejarán todos ustedes de torturarme con tanta estupidez? Todavía Vichinsky tuvo que hacer una breve aparición en la ventanilla del tren. La señora Gertrude Ekániva

«¿Cuándo dejarán ustedes de torturarme con tanta estupidez?» tronó el viejo bolchevique contra los periodistas

### Madame Ekaniva y su ramo de orquideas

Larkowa, delegado checoslovaco, llegó ansiosa en el último minuto con un ramo de maravillosas horquideas en la mano. Ya se sabe que esta pobre mujer, amiga de todos los jerifaltes comunistas desaparecidos recientemente en

Praga, parece también condenada para una fecha próxima al oscurecimiento. El campo de concentración o al misterio. Había tal gesto de terror y de culpa en el infeliz además de la Ekaniva al ofrecer sus flores al despota que, verdaderamente, todos cuantos presenciáramos la escena sentimos un triste y extraño sobresalto en el corazón.

Mientras tanto, se sabe que el señor Vichinsky ha hecho acondicionar en el Zoo de Moscú una jaula para la paloma que un buen día le ofreció una cantante comunista al entrar en el palacio de Chailiot. La paz se convierte en la U. R. S. S. en un lejano símbolo prisionero ante la curiosidad indiferente de millones de hombres y mujeres, tan privados de libertad como la paloma de Vichinsky.

# Ortega y Gasset disertó en Zurich sobre la unidad europea

### Conferencia de Eugenio Montes en Ciudad Trujillo

**ZURICH, 24 (EFE).**— La unidad europea no es una fantasía, sino la realidad misma, afirmó don José Ortega y Gasset en la última de sus tres conferencias en el Instituto Superior Federal Técnico de Zurich, ante numeroso y distinguido auditorio, que le aplaudió largamente. «Una sangre unida late en las arterias de Europa: pluralidad consistente en partes como Francia, Alemania o España».

### EUGENIO MONTES, EN CIUDAD TRUJILLO

El académico español don Eugenio Montes ha disertado en el paraninfo de la Universidad ante diplomáticos, profesores y personalidades de la vida cultural, así como un numeroso público que llenaba totalmente la sala. Fue presentado por el profesor de la Universidad, Padre Valle, jesuita español. La conferencia de don Eugenio Montes versó sobre "Europa. Su esencia, predominio y existencia".

### CIUDAD TRUJILLO, 24 (EFE).

El presidente de la República ha recibido en audiencia al académico español don Eugenio Montes, que ha sido invitado a que visite las principales ciudades de la República dominicana. En esta visita irá acompañado del rector de la Universidad de Ciudad Trujillo.

# Golpe de Estado en el Nepal

**NUEVA DELHI, 24 (EFE).**— Los periódicos dan cuenta hoy de un intento de golpe de Estado en el Nepal. Las informaciones a este respecto señalan que se han producido disturbios civiles y ha estallado una rebelión armada. La embajada del Nepal, por su parte, ha declarado no haber podido establecer contacto con Khatmandu, la capital nepalí.

### LA REBELION, APLASTADA

**NUEVA DELHI, 24 (EFE).**— Se anuncia que la rebelión de una facción del partido del Congreso, en el Nepal, ha sido dominada. Las últimas noticias indican que el movimiento estalló el martes por la noche, en la capital nepalí



Se leido en algún periódico que en España sobran unas cuantas toneladas de patatas, dada la superabundante cosecha que se ha obtenido de este tubérculo. La noticia me ha conmovido, porque me ha hecho recordar otra publicada el pasado año en la que se daba cuenta de que en algún país productor de café se habían quemado y destruido por otros procedimientos muchos quintales de cacahollito.

Entonces, impresionado por las grandes piras en que se hacían cientos de millones de granos de café, pensé en que la medida para conjurar el exceso no era racional. Entendía que no es el fuego quien debe tomar parte en los problemas que llegue a crear la superabundancia, sino el más estricto sentido de esa hermandad que constantemente se propugna por todas las latitudes.

Cuando a un ciudadano le sobran entradas para los toros, no coge las que no ha de utilizar y las emplea para encender el cigarrillo puro, ni tampoco las rompe en pedacitos para arrojarlas por la ventana y verter volar como mariposas unicolores hasta que el viento las haga posarse dremindadas en los tejados o sobre los sombreros de los transeúntes. Generalmente, las vende o las regala, y en cualquiera de los casos favorecerá a aquellos semejantes que no hallaron en las taquillas localidades para la corrida.

Si regala éstas, el favor que hace es doble; y si las vende, logra un dinero que de otra manera no podría obtener.

Cuando un ciudadano poseedor de carnet de familia numerosa pasea nervioso ante la puerta que cierra la habitación de su cónyuge, en trance de alumbramiento, y mentalmente cuenta el número de hijos que su matrimonio le ha otorgado, no piensa, aunque sus reflejos sumen nueve, diez, catorce o diecinueve, que él puede siempre tener dos años y que este exceso proflico merece destruir a todos aquellos que siguieron al segundo nene. El hombre se alza de hombros, piensa en sus amigos cólices y acata con resignación "lo que se le ha venido encima". Porque, además, con la superproducción de hijos, no puede hacer lo que con las entradas de los toros, y se conforma con sonreír irónicamente al viejo refrán "Donde comen dos comen veinte".

En el caso del café, pudo hacerse lo que con las localidades de la corrida. Regalar café a quienes carecían de él o venderlo a aquellos países que, por diversas circunstancias, habían de degustar la "malta" y llamar "expres" a lo que en realidad no era sino un vulgar "mercancías". Todo menos quemar aquello que otros añaban y cualquier cosa antes que destruir lo que cualquiera habría admitido alborozado.

Espero que con las patatas no suceda lo propio y, si es cierto que sobran varias toneladas, aún quedan entre nosotros —yo entre todos— seres a quienes esa horfaca de patatas fritas, doradas, relucientes y brillantes, les produce una ilusión a nada comparable. Por otra parte, podrán utilizarse diversos procedimientos para que esas patatas que "sobran" dejen de sobrar y, entre ellos, se me ocurre mondarlas, lavarlas, cocerlas o freír las y a todos esos desgraciados que tiran bajo un puente, arrojados a un árbol o tendidos en el quicio de una puerta, hacerles graciosa donación de sendas raciones de "papas" calientes que en estos días de hielo entonen los estómagos y los espíritus de quienes ahora sienten más que nadie los rigores del invierno.

Todavía más sencillo; no pelar las patatas, ni lavarlas ni cocerlas ni repartirlas. Sencillamente regalarlas a la Campaña de Invierno y que sea esta entidad quien se encargue de distribuir las entre esos pobres que pasan hambre mientras a otros les sobran las patatas.

Todo menos que pase con esto lo que con las mujeres. Estamos hartos de oír que a cada hombre le corresponden siete y media féminas. ¡Y hay ciudadanos que no encuentran pareja desde hace años, a pesar de que "sobran"! ARTURO DE LEÓN.

de Khatmandu. Las tropas del Gobierno habían detenido anoche a unos cuarenta rebeldes y reconquistado la emisora, el aeropuerto y la mayor parte de los lugares estratégicos ocupados por los rebeldes. La rebelión fue iniciada por la guardia metropolitana de voluntarios, creada por el partido del Congreso para sublevarse contra la familia gobernante Rana, en 1950.

**ESTADO DE ALARMA KHATMANDU (Nepal), 24 (EFE).**— El rey Tribhuvana ha declarado el estado de alarma en el Estado de Nepal y ha dado a su primer ministro, M. P. Koirala, poderes absolutos en la administración del país.

# CLAUSURA DEL XVI CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

## Presidió el ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández-Cuesta, quien pronunció un discurso

### Regresan a Madrid los ministros de Educación Nacional y Obras Públicas, desde Cádiz y Cartagena respectivamente

JEREZ DE LA FRONTERA, 24. (CIFRA). A las dos y media de la tarde llegó el ministro secretario general del Movimiento don Raimundo Fernández-Cuesta, acompañado del consejero nacional, señor Sánchez Dávila y del gobernador civil de Sevilla. Fue recibido en la calle de José Antonio Primo de Rivera por las autoridades provinciales y locales; delegada nacional de la Sección Femenina y otras autoridades y jerarquías. Una compañía del regimiento de artillería 74, con estandarte, escuadra y banda le rindió los honores de ordenanza y luego desfiló ante él en columna de honor. El ministro almorzó en un céntrico hotel en unión de sus acompañantes y autoridades.

A las cinco de la tarde se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento, que se encontraba profusamente adornado, el acto de clausura del XVI Consejo Nacional de la Sección Femenina, que presidió el ministro secretario general; el de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, y la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Entre otras personalidades asistentes se encontraban los gobernadores civiles de Cádiz, Sevilla y Almería; el almirante Vela; el director general de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel y el señor Sánchez Dávila.

Primeramente se procedió a la imposición de insignias a camaradas de la provincia de Cádiz. Se concedieron los premios de las Diputaciones de Tarragona y Oviedo a las provincias de Santander y Murcia; un trofeo del Caudillo a la provincia de Castellón, y otro de Pilar Primo de Rivera a la de Valencia.

A continuación, el alcalde pronunció unas palabras de salutación e hizo entrega de un artístico pergamino con el título de hija adoptiva de la ciudad a Pilar Primo de Rivera.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Fernández-Cuesta, que hizo resaltar la importancia de estos Consejos de la Sección Femenina que cada año se celebran en un lugar de España. Se congratuló de que esta clausura se haya verificado en Jerez, tierra hidalga y rica, y tuvo un recuerdo a su esclarecido hijo, el general Primo de Rivera. Se refirió a la admirable labor realizada por la Sección Femenina en este XVI Consejo, mucho más de lo que se esperaba, logrando con su actuación el respeto y admiración de todos. Tras unas oportunas consideraciones sobre la labor realizada, terminó el señor Fernández-Cuesta con un jurillla Española se cantó el "Cara al Sol" y el ministro secretario general dió los gritos de ritos y un viva a Franco, clamorosamente contestados.

Terminado el acto de clausura, los Coros y Danzas de la Sección Femenina de Jerez ofrecieron una exhibición. Los ministros, tras de descansar unos momentos, salieron en el expreso con dirección a Madrid.

**EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN CADIZ**

CADIZ, 24. (CIFRA). — El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, recibió en el hotel donde se hospeda, a todas las autoridades académicas de la capital y de algunas localidades de la provincia, las cuales le expusieron los problemas más urgentes de los centros que tienen a su cargo, dispuestos a colaborar una cariñosa acogida.

Una hora más tarde, el ministro inició sus visitas en unión del gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, decano de la Facultad de Medicina y otras autoridades, a los museos de Bellas Artes y Arqueológico, así como a las Escuelas de Trabajo, Artes y Oficios y de Pequeños Industriales, visitas que fueron muy detalladas, mostrándose el ministro muy satisfecho del funcionamiento de los servicios en general. A continuación visitó la Escuela Profesional de Comercio y el Instituto de Segunda Enseñanza "Columela", siendo recibido en todos los centros citados por el claustro de profesores y numerosos alumnos, que vitorearon al ministro.

Posteriormente, y acompañado de las autoridades, efectuó un recorrido en automóvil por el puerto comercial en toda su extensión, viendo las nuevas obras que se han realizado. También recorrió el puerto pesquero y su gran lonja, la de mayor capacidad de España. Luego se dirigió al dique seco "Nuestra Señora del Rosario", a cargo del Instituto Nacional de Industria, y aproximadamente a las dos medias volvió para Puerto de Santa María, acompañado del gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación.

Desde esta última localidad, el ministro seguirá viaje a Madrid.

**ABANDONA CARTAGENA EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS**  
 CARTAGENA, 24. (CIFRA). — Después del almuerzo homenaje al ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ofrecido por la Junta de Obras del Puerto, en el Real Club de Regatas, donde se pronunciaron patrióticos discursos, el ministro y las personalidades del séquito se trasladaron al palacio municipal.

En el despacho del alcalde se hallaba reunida la Corporación en pleno, cuyos miembros le fueron presentados al ministro por el alcalde. Después, el alcalde expuso al conde de Vallellano los problemas más vitales de Cartagena, como son: los riegos de los campos, la carretera de Málaga a Valencia, el ferrocarril Aguilas-Cartagena y otros. Posteriormente, en el salón de actos, se celebró una recepción de todas las comisiones representativas de la ciudad, y al final se sirvió una copa de vino español.

Por último, el ministro y su séquito se trasladaron a la estación del ferrocarril, donde el conde de Vallellano se despidió de las autoridades y subió al tren con las autoridades provinciales que le acompañaron en su viaje de regreso a Madrid, hasta el límite de la provincia.

**HOMENAJE DE LA FALANGE CORUÑESA AL MINISTRO DE MARINA**

MADRID, 24. (CIFRA). — El ministro de Marina, almirante Moreno, ha recibido esta tarde en su despacho oficial a una representación del Consejo provincial de F. E. T. y de las J.O.N.S., de La Coruña, que presida por el gobernador civil, don José Pardo Suárez, hizo entrega al ministro de una artística placa que le ofrece la Falange coruñesa como expresión de homenaje y gratitud por la labor realizada por el almirante Moreno durante el tiempo que desempeñó el cargo de capitán general del departamento de El Ferrol del Caudillo. El gobernador civil pronunció unas palabras de ofrecimiento en nombre de la Jefatura provincial del Movimiento, y el ministro agradeció el homenaje e hizo votos por la prosperidad de aquella región.

**IMPOSICION DE UNA MEDALLA DE ORO AL MERITO EN EL TRABAJO**

MADRID, 24. (CIFRA). — El ministro de Trabajo, señor Girón, ha impuesto al subcomisario del Instituto Social de la Marina, don Antonio Pedrosa, la medalla de oro al Mérito al Trabajo, que recientemente le fué concedida por el Gobierno. El acto se celebró al final de un almuerzo que le fué ofrecido por el Centro Gallego.

El ministro de Trabajo exaltó las virtudes de don Antonio Pedrosa e hizo constar el hecho de que la concesión de esta medalla, cuyas insignias iba a imponer, se hacía por vez primera a un hombre de sólo treinta y cuatro años de edad.

Hizo un canto a Galicia y a las virtudes de sus hijos. Seguidamente, en medio de una ovación grande, impuso al señor Pedrosa las insignias de la medalla de oro al Mérito en el Trabajo. El señor Pedrosa, emocionadísimo, dió las gracias y rogó al señor Girón que hiciera llegar al Caudillo su gratitud y su inquebrantable adhesión. Fué ovacionadísimo.

**EL JALIFA DE REGRESO EN TETUAN**

TETUAN, 24. (CIFRA). — Procedente de la capital de España, donde fué huésped de honor de S. E. el Jefe del Estado, llegó esta tarde, vía Algeciras-Ceuta, S. A. I. el Jalifa, acompañado por el emir Muley Mohamed, chambelán jefe de la Casa civil y médico de cámara. Acudieron a Ceuta a recibirle, en nombre del alto comisario, el teniente coronel Torres, ayudante de campo y el secretario del Protectorado, comandante Tasquero. A su llegada al palacio de Dar Ahsar, en Tetuán, el Jalifa fué recibido por el delegado general y el comandante militar de la plaza, el interventor territorial de Yebala y ministros del Majzén y otras personalidades. S. A. I. viene complacido de las atenciones recibidas durante su corta estancia en el palacio de El Pardo.

**«SUCEDIO...»**

le muestra los sombreros más originales, presentados por BRIGITTE AUBREY

## La hernia vencida

se puede considerar cuando se halla contenida con un **ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL** (patentado) moderno e ingenioso dispositivo de poderosa capacidad de contención que consigue una óptima y segura adaptación a las hernias. La consigna de **HERNISAN** es: Máxima seguridad y cómoda aplicación. (C. G. S. 12149).

Aviso: Visita en Granada, lunes, día 28, de diez a una y de oficina a siete tarde, Consultorio doctor Francisco Tello, calle Horno Espadero, números 13 y 15. Según su prescripción.

**HERNISAN** (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. - Barcelona

## S. A. I. EL JALIFA, EN EL PARDO



S.A.I. el Jalifa se despide de S. E. el Jefe del Estado y de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, al dar por terminada su estancia como huésped de honor en el palacio de El Pardo. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

## TOROS Luis Miguel, «Litrí» y Arruza, dispuestos a torear el mayor número posible de corridas

La próxima temporada se presenta interesantísima

La plaza de toros de Bilbao ha salido a subasta para su explotación por un bienio. Se desconoce todavía quién será el arrendatario del coso bilbaíno. La Casa de Misericordia de la capital de Vizcaya ha dejado de administrar directamente la plaza, y el año pasado la cedió al empresario "Chopera", que tenía también la de San Sebastián y algunas otras del Norte. Como ya se ha dicho, la plaza donostiarra ha sido adquirida por la empresa de Madrid. No tendrá nada de particular que fuese ésta la que se quedase también con la de Bilbao, con vistas a un circuito para las corridas veraniegas en aquella zona. Y ya que habla de toros, es interesante confirmar una noticia que ha circulado estos días en los "ruedos" de invierno: Luis Miguel "Dominguín", contra lo que se dijo y el mismo anunció, parece decidido a torear el mayor número de corridas posible. Como el "Litrí" tiene ese mismo proyecto, con el afán de dar una

réplica a los mejicanos, demostrandoles que sigue "en forma" y, por otra parte, se da como seguro que también Arruza toreará en casi todas las plazas de España, las perspectivas para la temporada que comenzará dentro de unas semanas en Castellón, no puede ser más interesantes.

**UN JOVEN AFICIONADO, HERIDO EN UNA FIESTA CAMPERA EN CORDOBA**

CORDOBA, 24. (CIFRA). — En la finca "El Lobato", propiedad del ganadero don Alfonso Rojas, se ha celebrado una fiesta campera en honor del matador de toros mejicano "Capetillo" quien en unión del novillero Facundo Rojas toró, banderilleó y dió muerte a un toro de dicha ganadería. Se registró una nota desagradable: la cogida del joven aficionado Rafael Piédrola, que al simular un quite sufrió un puntazo corrido en el escroto. Fué asistido de primera intención en la finca por un médico que asistió a la fiesta. El herido fué trasladado después a Córdoba, ingresando en una clínica.

**TIENTA DE BECERROS**

CORDOBA, 24. (CIFRA). — En Almodóvar del Río, y en la finca "Fuenreal", de la que es propietario don Marcelino Rodríguez, se ha celebrado una tiente de becerros en la que han actuado los matadores de toros Pepín Martín Vázquez, Manuel Carmona y Calerito y el novillero Rafael Sánchez Saco.

**LOS DOMINGUIN, A COLOMBIA**  
 BARAJAS, 24. (EFE). — Han salido en avión, rumbo a Amsterdam y Miguel, los matadores de toros Luis Miguel y Pepe Dominguín, acompañados de su padre, y Antonio Ordóñez.

## BRASIL, alerta ante el peligro comunista

El «Congreso continental de la paz», prohibido

RIO DE JANEIRO, 24. (EFE). — Ha sido prohibida por el Gobierno la celebración en esta capital del "Congreso continental de la paz", organizado para el mes de marzo próximo. Dicho Congreso era de inspiración comunista y habían sido invitados a él los dirigentes comunistas de América del Norte, central y del Sur. En el comunicado facilitado por la Policía federal se dice que la inspiración comunista y el patrocinio de Moscú de este Congreso hacían suponer que se "buscaba la ocasión de producir movimientos de agitación contra los regímenes democráticos".

**INFILTRACION COMUNISTA EN LAS FUERZAS ARMADAS**

RIO DE JANEIRO, 24. (EFE). — Un alto funcionario de la Marina brasileña ha advertido que el Brasil se enfrenta con la amenaza de una subversión de orden político y social debido a la infiltración comunista en las fuerzas armadas. Este alto oficial, el almirante Carlos Penna Botto, jefe del Estado Mayor de la Marina, añadió en un programa de televisión que "la campaña bolchevique que se está llevando a cabo aún en nuestros establecimientos militares no ha merecido ningún correctivo drástico ni inmediata repulsa".

PEINADOS DE ANTONIO, en

«SUCEDIO...»

## Nieva en gran parte de la Península

Continúa cerrado al tráfico el aeropuerto de Barajas

HUESCA, 24. (CIFRA). — Durante la noche y la mañana ha nevado en casi toda la provincia y con gran intensidad en las montañas. En la capital, la capa de nieve alcanzó un espesor de seis centímetros.

EN AVILA

AVILA, 24. (CIFRA). — Ha caído nieve durante toda la mañana sobre esta ciudad, y su comarca. El tránsito por las calles se hace difícil a consecuencia de las repelidas heladas.

**BARAJAS SIGUE CERRADO**

El aeropuerto de Barajas continúa cerrado al tráfico. El avión que cubre la línea Madrid-Roma, cuando se hallaba en las cercanías de la meseta central, fué advertido de que debía aterrizar en Barcelona, por lo que regresó con dirección al Mediterráneo para aterrizar en el Prat. El avión de la línea Madrid-Caracas tuvo que hacerlo en el aeropuerto de Valencia.

En Mora de Torpedos, después de unos días en que se registraron cinco y seis grados bajo cero, se desencadenó ayer un fuerte temporal de viento y mást tarde empezó a nevar.

—En Ciudad Real se llegó ayer a un grado bajo cero, lloviendo torrencialmente a media tarde.

—En Arenas de San Pedro (Ávila) empezó a nevar a primera hora de la mañana.

—En León ha continuado el temporal de nieve. Siguen cerrados al tráfico todos los puertos con Asturias y Galicia.

—Sobre Zaragoza cayó la primera nevada del año. En algunos lugares la nieve alcanzó una altura de diez centímetros.

**EET. de los JON-S.**

S. E. U.

**Becas "Alejandro Salazar"**. — Se ruega a los camaradas José Ortega Aguilera, Francisco González Navarro, Adolfo Rodríguez Navarrete, Juan Poerter Rubio, Luis López Molina, Dionisio Castillo Castillo, Cristóbal Medina Vicioso, Ricardo Rubio Martín, Francisco Salguero Moreno, Pablo Sánchez Creus y Salvador Algarra Martínez pasen por este Jefatura, de once a una, para retirar las cédulas de sus trabajos de la beca "Alejandro Salazar", significándoles que de no hacerlo, se entenderá que renuncian a su beca.

## Noticias breves del mundo

ROMA, 24. (EFE). — Una botella con el mensaje de un naufrago llamado Luis Leotero, ha sido hallada por unos pescadores en un agua de Voltri, en el golfo de Génova. El mensaje tiene fecha de 24 de octubre de 1948 y lleva la firma del tal Leotero, que dice vivía en Niza y se encontraba en el momento de lanzar la botella al agua luchando con un fuerte temporal, sin señalar la zona donde se hallaba ni ningún otro detalle complementario.

LONDRES, 24. (EFE). — El rey Jorge VI ha aprobado el nombramiento de Vicent Massey para el cargo de gobernador general del Canadá, según se ha manifestado en el palacio de Buckingham.

Massey, que sucederá en el cargo al mariscal vizconde Alexander, es el primer canadiense que ocupa tan alto puesto.

SEVILLA, 24. (CIFRA). — S. A. I. el Jalifa ha continuado viaje esta mañana a Tetuán. Le acompañan sus hermanos, Altezas Imperiales, Muley Mohamed y Muley Ahmed; el chambelán y el jefe de su Casa civil, Mohamed Bachir, así como el médico de la Casa jalfiana.

En el hotel fué despedido por las autoridades militares y civiles.

SPRING (Colorado), 24. (EFE). — Altos jefes de las fuerzas aéreas canadienses y norteamericanas se han reunido en el cuartel general del mando de defensa aérea en esta ciudad, para tratar de cuestiones de estrategia, que se mantienen en el mayor secreto. Han asistido a esta reunión 25 jefes y oficiales.

Próxima apertura  
**CAFE**  
 María Cristina  
 Plaza San Antón 1

### España merece otro lenguaje

AUNQUE el informe de la Misión militar Spry a España "cuidadosamente estudiado" estos días en Washington, permanece aún secreto —y es probable que nunca pierda este carácter— su conclusión es pública: el Gobierno norteamericano estima indispensable un acuerdo bilateral con España, parécenles bien o mal al coro de sus aprovechados socios europeos. El acuerdo bilateral con España y el rearme de Alemania se han convertido hoy en los dos postulados básicos de la política exterior norteamericana, cuyo cumplimiento se llevará a la práctica sin tener en cuenta las opiniones interesadas de nuestros eternos y próximos enemigos. Los militares de EE. UU. que no piensan en política partidista, sino en política estratégica, han defendido siempre, frente a la tesis del Departamento de Estado, reacio a soltar el lastre de sus viejos prejuicios, la indispensabilidad de nuestro país en cualquier plan defensivo del Continente. Cinco largos años han necesitado los técnicos del Pentágono para imponer su criterio, pero lo han conseguido. Fue el finado almirante Sherman el primero en romper el hielo del aislamiento, durante su estancia en Madrid en el verano último que habla de ser también el último de su vida; y al viaje exploratorio del famoso marino sucedió la Misión Spry. Así, a un hombre de mar le reemplazó un aviador, dando a entender de este modo que al Pentágono, lo que más le interesa de España son sus posibilidades militares. Nuestros puertos son una fuerte tentación para la Marina como la de los Estados Unidos, que obligada a patrullar por el Mediterráneo, necesita abastecerse en esas bases situadas en este lado del Atlántico, a más de cuatro mil millas de distancia. De ahí que el minucioso estudio hecho estos días del informe Spry termine con el corolario archiprevisto del sometimiento a España de unas proposiciones concretas en las que se solicita el uso de algunas bases aéreas y navales. Es más: la Prensa de Nueva York habla ya claramente de seis de las primeras, montadas a caballo del Estrecho, tanto en la Península como en nuestro Protectorado marroquí; y de una naval, cuando menos, en Cádiz.

Ahora bien, al manifiesto interés que nuestros amigos estadounidenses demuestran actualmente por España, cuya importancia estratégica parece que acaban de descubrir, hemos de oponer los españoles, por nuestra parte la salvaguarda de unos reparos tan justos como oportunos. Después de tantos años de aislamiento, ostracismo, insultos y persecución, a los que el Gobierno de Washington no dejó de sumarse, o cuando menos autorizó con su "laissez faire", nuestro país no puede ser un mero territorialmente pasivo que entregue trozos de su territorio a cambio de un puñado más o menos —más bien menos— grande de dólares. "España —ha dicho el Cardillo— no vende, cede ni alquila bases; simplemente puede ponerlas a disposición de sus amigos." Todos esos proyectos que con su proverbial desparpajo y aire sensacionalista clamorean los periódicos yanquis no pueden quedar en un mero contrato de inquilinato, por muy beneficioso que sea para ambos contratantes. El Pentágono, como es su obligación, puede haber defendido la idea del acercamiento a España a simple título de conveniencia estratégica. Pero de nación a nación, sin embargo, esa aproximación debe ser más amplia, más sincera y menos materialista en el sentido de un simple matrimonio de conveniencia. En realidad, nos gustaría ver otros modos y otro lenguaje en el amigo norteamericano al relacionarse con España; debería emplear, en efecto, en el diálogo con nuestro país, un léxico más apropiado a las circunstancias y, sobre todo, más acorde con la soberana dignidad de a quien va dirigido. En vez de dar a las negociaciones un matiz de exclusivo materialismo —tantas bases, tantos dólares— nos gustaría escuchar de labios oficiales norteamericanos, siquiera fuese una sola vez, un reconocimiento pleno de nuestra verdad, de nuestra postura insoslayable, de la enereza quiétopesa, viril, con que en medio de la deserción colectiva —de los Estados Unidos inclusive— de un mundo cobarde, mantuvimos en pie la gran razón histórica que hoy todos nos dan; nos la dan, sí, pero a regañadientes, como si les pesara reconocer el tremendo error en que vivieron; cuando lo que España apreciaría más, infinitamente más que la materialidad de unos dólares, sería unas palabras nobles, puras y sinceras; casi de perdón por las infinitas ofensas que hubimos de sufrir en silencio durante los años del cerco, la incompreensión y el odio.

Estados Unidos, pueblo joven, pagado de su potencia y de su oro, es un mal psicólogo que a menudo comete errores en su trato con los pueblos de la vieja Europa; cuanto más con España, último reducto de la espiritualidad y lo más opuesto, en este sentido, al concepto yanqui de la vida. Un lenguaje menos metálico, más afectivo y cordial, en una palabra, nos acariciaría el oído en vez de herirlo —sí, herirlo, aunque extraña a la mentalidad de Brooklyn— con el latido mortificante de los dólares...

MURGOZ MOMPAN.

# Orden a Ridgway: ceda todavía más en Panmunjom

Los aliados se conformarían con una simple promesa verbal de los rojos de que no construirán aeródromos durante la tregua

## Washington apremia para llegar a un acuerdo a todo trance

TOKIO, 24. (EFE). — De fuente bien designada se dice que el general Ridgway ha recibido nuevas instrucciones de Washington para ceder algo en las demandas sobre la tregua de Corea, preparándose así el terreno para un posible compromiso que ponga fin al estancamiento de las negociaciones de Panmunjom.

El rumor —aún no confirmado oficialmente— ha llegado en el momento en que los negociadores de las Naciones Unidas en Panmunjom indican con firmeza que están dispuestos a aceptar la promesa verbal de los comunistas de no construir aeródromos durante el armisticio. La mayor parte de la sesión de hoy, jueves, de una hora de duración, de la subcomisión para la negociación de la tregua, ha sido ocupada por el general Fang, que durante 45 minutos ha hecho una declaración que no ha contribuido en nada a salvar el punto muerto en que se hallan las conversaciones.

### BASTARÍA UNA SIMPLE PROMESA ORAL

PANMUNJOM, 24. (EFE). — Es posible que el Mando de las Naciones Unidas realice un importante intento en breve para terminar con el estancamiento en las negociaciones de armisticio de Corea, con una oferta, que contendría posiblemente las últimas concesiones a los comunistas, según se ha juzgado de fuente autorizada.

Una de las concesiones será que los aliados se contenten con una simple promesa oral de los rojos de que no tratarán de reforzar su fuerza militar durante el armisticio. Si fuera hecha esta propuesta y los comunistas la aceptaran, habría quedado salvado uno de los más importantes puntos muertos de las negociaciones. Los rojos se negaron repetidamente a garantizar por escrito que no construirán nuevas bases aéreas en Corea del Norte.

### AMENAZAS DE KIMBALL

MILWAUKEE (EE. UU.), 24. (EFE). — El secretario de Marina, Kimball, ha declarado: "Si no tenemos tregua en Corea, la Marina llevará la guerra al enemigo". Pidió apoyo para modernizar los buques y aumentar el número de portaaviones, algunos de ellos impulsados por energía atómica.

Kimball puso en guardia acerca de la fuerza naval soviética. Recordó que los alemanes entraron en la guerra con treinta o cuarenta submarinos, mientras que los rusos tienen ahora cien veces ese número.

### PEKIN, CONTRA EL TRATADO DE PAZ JAPONES

TOKIO, 24. (EFE). — "El tratado de paz japonés y el pacto de seguridad norteamericano-japonés, constituyen una declaración abierta de amistad hacia la China comunista" y una grave amenaza para la paz en el Extremo Oriente, ha dicho hoy, jueves, radio Pekín. Esta emisora calificó de completamente ilegal y sin valor alguno el tratado de paz firmado en San Francisco y proyectado —dijo— "para hacer posible que el Japón sea utilizado por Norteamérica como instrumento en sus preparativos para desencadenar una nueva guerra de agresión en el Extremo Oriente".

## Se recrudece la lucha en el Vietnam

### Ofensiva comunista al Sureste de Hanoi

HANOI, 24. (EFE). — La lucha ha comenzado nuevamente en el Norte del Vietnam, donde fuertes contingentes comunistas atacaron a una pequeña guarnición francesa. Los rojos dejaron en el campo de batalla setenta muertos y armas automáticas.

El Mando francés dice que los comunistas emprendieron su ofensiva de noche, a unos ochenta kilómetros al Sureste de Hanoi. En el mismo sector, cerca de Nam Dinh, las fuerzas francovietnamitas pidieron la cooperación de la artillería para rechazar a tres compañías comunistas que se retiraron dejando cuarenta muertos en el campo de batalla.

### CURIOSA SECTA MITAD MÍSTICA, MITAD TERRORISTA

SAIGON, 24. (EFE). — Acusados de haber dado muerte a veinte personas con bombas de relojería, la Policía vietnamita ha detenido a treinta hombres pertenecientes a una secta, que tiene como "santos" principales a Gandhi, George Washington y Shakespeare.

Es un grupo desidente de la secta "Caodai", que afirma estar en contacto casi constante por medio de una "máquina de escribir automática" con Victor Hugo, Sun Yat Sen, el almirante Tojo, etc. Churchill figura entre los candidatos a "santos" de la secta para cuando muera.

El grupo disidente, dirigido por un coronel que desertó de la secta "Caodai", en el pasado julio, inició un alzamiento con mil doscientos soldados contra los franceses y contra los comunistas del Vietnam. Consiguieron ocupar algunas posiciones en el Norte de Cochinchina.

## ELECCIONES EN PERSIA

### Hoy votará Mussadeq

TEHERAN, 24. (EFE). — El número total de votos depositados por los electores de esta capital asciende ya a 80.000 en el día de hoy, tercero y último de las elecciones para la designación de doce diputados del Majlis. Entre los que han depositado su voto hoy figura el vicepresidente ministro Hussein Fatemi. El dirigente nacionalista Hussein Maki ha depositado su papeleta entre las aclamaciones de la multitud. Se espera que el primer ministro, Mussadeq, envíe su voto en sobre cerrado.

VESTIDOS DE SCHIAPARELLI para cenas de gala en

«SUCEDIO...»

# Londres recibe las propuestas del rey Ibn Saud de mediación en el conflicto egipcio

Evacuación de la zona del Canal por los ingleses en el plazo de un año, sustituyéndoles una guarnición egipcia

## A cambio, sistema de seguridad en cooperación con las potencias occidentales

INGLATERRA NO QUIERE OIR HABLAR DE MEDIACION MIENTRAS MO SEEN LOS ATENTADOS TERRORISTAS EGIPCOS

LONDRES, 24. (EFE). — El Foreign Office anuncia hoy que han sido recibidas las propuestas del rey Ibn Saud de Arabia, para resolver la disputa angloegipcia. Se advirtió que, en tanto las propuestas estén en estudio, no se hará ningún comentario. Sin embargo, los funcionarios competentes dijeron que el Gobierno británico no aceptaría propuestas de mediación hasta que el Gobierno egipcio no haya puesto fin al terrorismo antibritánico en la zona del Canal de Suez.

Se cree que las propuestas de Ibn Saud contienen los siguientes puntos: Primero.—Evacuación de la zona del Canal de Suez por las tropas británicas en un plazo de doce meses. Segundo.—La guarnición de la zona del Canal estará a cargo de fuerzas egipcias. Tercero.—Se establecerá un sistema de seguridad para la zona, en cooperación con las potencias occidentales y de acuerdo con las propuestas de defensa para el Oriente Medio de las cuatro potencias.

PRIMERO, QUE CESE EL TERRORISMO

LONDRES, 24. (EFE). — Gran Bretaña no aceptará que se inicien planes de mediación en la disputa angloegipcia hasta que Egipto no ponga fin al terrorismo en la zona del canal de Suez, según se ha manifestado hoy en fuentes oficiales de información. Se agrega que las propuestas de mediación hechas por el rey de la Arabia Saudita, Ibn Saud, están ya camino de Londres, y los altos funcionarios británicos han señalado que serán estudiadas por el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, y sus consejeros. Asimismo se dice que el rey Ibn Saud ha enviado propuestas al rey Faruk de Egipto, pero se desconoce si son idénticas a las inglesas o difieren en algún aspecto.

### INVESTIGACION SOBRE LA MUERTE DE UNA RELIGIOSA

WASHINGTON, 24. (EFE). — La Embajada norteamericana en El Cairo no ha perdido todavía la esperanza de que pueda determinarse quién mató a la religiosa Hermana Antonia, en Ismailia, según ha manifestado un portavoz del departamento de Estado. Dicha Embajada ha terminado ya una investigación completa del trágico accidente y ha informado al departamento de Estado de que, como no han podido encontrarse testigos presenciales del hecho, no puede determinarse de momento el origen del disparo fatal. Pero la Embajada no ha abandonado la esperanza de aclarar más exactamente las circunstancias que concurren en el hecho.

### PETICION DE ARMAS A RUSIA

EL CAIRO, 24. (EFE). — Egipto ha pedido oficialmente armas a Rusia, según informa hoy el periódico "Al Ahrar". Agrega que la demanda supondrá un intercambio de armas rusas —especialmente armas automáticas y tanques— por algodón egipcio. La petición oficial en tal sentido —señala el periódico— fue hecha por el ministro egipcio de Asuntos Exteriores al ministro soviético Andrei Vichinsky, durante la estancia de este último en París.

### EGIPCOS DESARMADOS

ISMAILIA, 24. (EFE). — La aldea de Genelia, a mitad de camino entre Fayid y Suez, se halla casi totalmente desierta. Pero las fuerzas británicas desarmaron a treinta y ocho egipcios allí. Cuatro de los detenidos confesaron estar complicados en el tiro de las instalaciones de filtro de agua de Suez, a principios de este mes.

# Sociedad

### TOMA DE POSESION

Hemos recibido un atento saludo de don José Hijas Palacio comunicándonos haber tomado posesión de su cargo de magistrado juez de primera instancia del Juzgado número 1 de nuestra capital. Agradecemos el ofrecimiento que con este motivo nos hace, al que correspondemos con el nuestro incondicional deseándole muchos éxitos en su gestión.

### VIENA, 24. (EFE). El partido socialista austriaco ha propuesto que todos los bienes del príncipe Ernst Starhemberg sean confiscados y devueltos al Gobierno.

Los bienes de este príncipe se valoran en varios millones de dólares. Los nazis se incautaron de estos bienes después del Anschluss de 1938.

## Tomaría en alquiler local en sitio céntrico.

No importa interior, con ventilación.

Propio almacén pequeño

Telefóneen al 1718

De 9 a 1 y de 3 a 7

## Cinco evadidos de un penal colombiano confiesan haberse comido a un sexto compañero

Se sospecha que sea un ardid para evitar la persecución de este último fugitivo

BOGOTA, 24. (EFE). — Los fugitivos de la penitenciaría de Aracaciara, de Río Caqueta, mataron a un sexto compañero de huida y se lo comieron después de cocerlo, según ha informado hoy un funcionario oficial.

Por su parte, el director de servicios del departamento de territorios nacionales, Horacio Rosero Calcedo, ha manifestado que la anterior información le fue facilitada por el comisario del territorio de Putuayo. Agregó que los cinco fugitivos, al ser detenidos después de cinco meses de su fuga del penal, han declarado haberse comido a su compañero de evasión. Rosero Calcedo ha señalado que se ha iniciado una investigación sobre este caso de canibalismo, ya que puede tratarse de un ardid para evitar la persecución del sexto presidiario huido.

## AGITACION EN TUNEZ

(Viene de la página primera)

DEBATE EN LA ASAMBLEA FRANCESA

PARIS, 24. (EFE). — En la Asamblea Nacional francesa, el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, en contestación a una interpección degaullista, dijo que Francia haría todo lo posible por incluir al Marruecos francés y a Túnez en el sistema defensivo del Atlántico. Dijo que Francia pedirá a sus aliados que tengan en cuenta las recientes acontecimientos en dichas regiones y la situación estratégica del Norte de África para la defensa atlántica. Agregó que en 1949, Francia no pudo conseguir que sus aliados accedieran a la inclusión de estos países.

La interpección había sido formulada por los degaullistas generales de Monsabert y Billote. De Monsabert explicó que la ausencia de ambos países africanos debilitaría los acuerdos de defensa para el Mediterráneo.

### HONDA PREOCUPACION DE LOS PAISES ARABES

PARIS, 24. (EFE). — El presidente de la Asamblea general de la ONU, Luis Padilla Nervo, ha prometido a los jefes de las delegaciones de Egipto, Yemen, Arabia Saudita, Libano, Siria, Iraq, Irán, Afganistán, Pakistán, India, Birmania, Filipinas e Indonesia transmitir a la delegación francesa la "honda preocupación" de aquellos por la situación tunecina. Las trece naciones árabes y asiáticas solicitaron de Padilla Nervo que apremiasse a la delegación francesa para que hiciese todo lo posible por persuadir al Gobierno francés a que entre en negociaciones conciliatorias con el tunecino.

Uno de los delegados árabes que fueron a visitar a Padilla Nervo hizo resaltar que el grupo de que formaba parte representaba a más de la mitad de la población de los países de la ONU, y que ello requiere, sin duda, que se conceda alguna atención a la preocupación que expresan.

El delegado de la India declaró que su país está dispuesto a apoyar toda acción tendiente a un arreglo pacífico de la disputa franco-tunecina, e incluso a llevar el asunto al Consejo de Seguridad. Señaló que Túnez no ha pedido hasta ahora a ningún miembro de la ONU que se encargue de representarlo, ya que se considera nación soberana, con derecho, por tanto, y según la Carta de las Naciones Unidas, a presentar la cuestión ante el Consejo.

Esse es el criterio de las naciones árabes asiáticas, que opinan que el Consejo de Seguridad corresponde decidir si la petición tunecina es o no admisible.

Parece que Padilla Nervo no piensa por ahora sino transmitir a la delegación francesa la comunicación recibida de las trece naciones árabes asiáticas.

# Cartas a PATRIA

## CARTA DE UNA FAMILIA EXPONIENTE SU OPINION SOBRE EL SERVICIO DOMESTICO

"Señor Director de PATRIA: Entre los graves problemas mundiales y nacionales, públicos y privados, espirituales y corporales que tanto inquietan y atormentan a la actual generación... etc." Así comienza una carta publicada en el periódico "Ideal", bajo la firma del señor Gonzalo Maeso, en la que nos pone las peras a cuarto a las que ustedes llaman "chicas de servir". Yo soy una de ellas, servidora de usted, y quiero decir algo sobre la cuestión, porque una también tiene su sensibilidad y un novio escribano, más listo que el aire, que es quien redacta las presentes líneas.

Una servidora, oriunda de una familia cabal de Manglanilla de las Mulas, no ha sabido hasta hace unos días qué podía ser un "problema mundial y nacional, público y privado, espiritual y corporal". Tampoco podía imaginarme que por culpa mía y de otras como yo "la familia está en peligro muy serio". Y nosotras, ¿no estamos acaso en constante peligro? ¿Quién nos defiende cuando estamos más necesitadas de defensa, de comprensión humana, de ayuda espiritual? Por otra parte, ¿cómo un ser infinitamente desvalido puede convertirse en algo tan importante como un "problema mundial y nacional, público y privado, espiritual y corporal"? Sigue diciendo el señor Gonzalo Maeso: "Será triste, lamentable y hasta bochornoso que la vida social y profesional de una

familia honrada y laboriosa y de cada uno de sus componentes en variable escala esté a menudo supeditada a las vicisitudes y arbitrariedades de una lámpula analfabeta e irresponsable".

Paso porque todas nosotras seamos unas lámulas analfabetas e irresponsables, que ya es pasar; pero no puedo dejar de carcajearme al ver que una persona sería y ponderada nos achaca una participación activa en la vida profesional de la familia. En primer lugar, porque las familias no tienen vida profesional, ya que ésta es una condición particularísima del cabeza de familia. ¿Es posible que las "atrocidades" de una doméstica influyan decisivamente en los principios gramaticales de la lengua hebrea, ponga por ejemplo? No veo cómo la marmota de turno, ese alcornoque tan necesario, puede cambiar el curso ya establecido de las reglas de la Historia, según afirma o semi afirma don David.

Una servidora sirvió en cierta ocasión a un matrimonio moderno. El marido trabajaba en Sindicatos—sección de Cueros—y la mujer lo hacía en la Asesoría Jurídica Sindical. ¿Cuál era, pues, la vida profesional de aquel matrimonio? Su existencia, en todo caso, era puramente sindical; igual a la mía, por lo tanto, ya que también nosotras pertenecemos al Sindicato de Actividades Diversas.

No crea usted, señor Director, que una tiene mucho interés en defender a sus compañeras de trabajo; pero, la verdad, me molesta que se las ataque. Es verdad que somos analfabetas, zafias, irresponsables, brutas y todo lo demás. ¿Cree acaso el señor Gonzalo Maeso que venimos de un Internado de Suiza? La que más y la que menos viene de Manglanilla de las Mulas y ya sabemos todos que este pueblo, cobijado miedosamente en una cortadura de cualquier alta montaña, no es precisamente la Atenas de Pericles. Somos producto del medio en que vivimos, y muchas venimos a las ciudades tanto para trabajar como para aprender. También en la ciudad quisieramos ser dóciles consecuencias del medio en que nos toque vivir.

Nuestro atacante habla, por cierto muy eruditamente, de ese fenómeno que se ha dado en llamar la "rebeldía de las masas" y que, por otra parte, es tan antiguo como la misma humanidad. Es cierto que las masas tienen una cierta y poco correcta tendencia a rebelarse. Pero ¿somos masa las criadas de servir? Ciertamente que no. Desde Espartaco hasta nuestros días se ha ido rebelando toda clase de gente menos nosotras. Ni nos hemos rebelado ni nos rebelaremos jamás. ¡Es tan incómodo!

Pasaremos por alto, ya que así lo quiere este escribanillo del alma, que al parecer tiene prisa, las restantes consideraciones de tipo moral-sociológico-filosófico que hace en su amena carta don David Gonzalo Maeso. ¿Para qué refuliarlas o comentarlas? Una es ya un poco como aquel buen hombre llamado Epicuro que, según dicen, se reía como un loco de quienes le atacaban o intentaban herirle.

Sin embargo, quiero añadir unas palabras a lo ya escrito. Reconozco que no todas las lámulas somos completamente buenas; tampoco todas, digámoslo en honor a la verdad, somos completamente malas. En nuestro gremio hay de todo, como en los demás. Yo más bien creo que abunda lo mediano. Las profesiones, y la nuestra es una profesión digna, aunque esté en los últimos escalones del orden jerárquico de los oficios, dan alguna que otra llumbrera, una apreciable proporción de elementos que se mantienen discretamente en un término medio y un puñado de zoquetes. Lo justo y humano, indudablemente, sería definir las profesiones por los discretos y no por las eminencias ni por los zoquetes.

Por lo que se refiere a esa oficina reguladora y de control del servicio doméstico que según el señor Gonzalo debería crearse en los Ayuntamientos, estamos de acuerdo. Que se cree lo antes posible, pero con la condición de que en ella exista un negociado de control de las amas de casa. Y propongo esto porque una no quiere llevarse más sorpresas. En cierta ocasión serví a una familia enamorada hasta el frenesí de un gracioso perrito. ¡Qué de pamplinas y zalemas le hacía al dichoso animal! Para él era lo mejor de la casa, ya que lo trataban como a un miembro privilegiado de la familia. Yo, que al fin y al cabo soy un ser humano, me vela relegada al último descansillo de la escala animal.

Un exacto control sobre el carácter de las amas de casa, sobre su pasión por los animales, sobre el número y educación de los hijos nos pondría a cubierto de cualquier desagradable sorpresa. Como decía antes, también las chicas de servir tenemos nuestro corazoncito. No quisieramos que se nos rompiera de pena por la incompreensión de quienes son y serán siempre nuestros señores legítimos, ni quisieramos tampoco ver sobre el dintel de la casa en que vamos a servir aquel leterillito que vio Dante a la entrada del infierno: "Lasciate ogni speranza voi ch'entrate". Gracias anticipadas por su hospitalidad, señor Director, y téngame siempre por su humilde sierva.

E. ESCOLASTICA.

## Teatro DICE CRAMA

TEATRO CERVANTES.—Despedida de la Compañía. Anoche finalizó su breve temporada en el Cervantes la compañía de comedias de María Esperanza Navarro y Ricardo Acero. La función tenía carácter de despedida y homenaje a estas dos primeras figuras,



MARIA ESPERANZA NAVARRO Y RICARDO ACERO

reponiéndose la obra de Honorio Maura "Julietta compra un hijo", en la que ambos artistas revalidaron su meritoria interpretación.

Después de la comedia hubo un brillante fin de fiesta a cargo de varios artistas locales y con intervención del poeta don José Gómez Sánchez-Reita y de los homenajeados.

Con motivo de esta despedida, vaya a María Esperanza Navarro y Ricardo Acero, así como a toda su compañía. Nuestro cordial deseo de que sigan cosechando los éxitos que merecen.

E. PRIETO

## Charlemos de Cine

Una declaración que ha hecho el consejero delegado de la productora "Cineas" son hoy el objeto de todos los comentarios en los círculos cinematográficos de Madrid. Como se sabe, esa sociedad es la que más películas y de mayor coste viene realizando. El anuncio de que suspenderá indefinidamente su producción implica un hecho importante en la industria. Don Vicente Casanova se jefe del trazo desigual que, para la compañía que preside, han tenido determinados organismos superiores del cine, que en cambio, a su juicio, favorecieron excesivamente a otras empresas. Hace ya algún tiempo, y con motivo de la última distribución de películas cinematográficas, se señaló un desajuste del señor Casanova y su empresa y se llegó a una situación de fricción que originó la suspensión de cierto homenaje nacional que se proyectaba para aquel productor. Desde entonces, las circunstancias parecieran cambiar y hasta se habló de la reanudación de los trabajos para ese tributo de adhesión y simpatía, que iba a consistir en la entrega de un álbum, con millares de firmas y la petición de una gran cruz para dicho destacado cineasta. Pero ahora se vuelve a la actitud, revelada por esas declaraciones, realmente sensacionales, de don Vicente Casanova. Como decimos, están siendo objeto de muy vivos comentarios.

# Cine

**NACIONAL** HOY, VIERNES

**TOLERADA MENORES**

VIRGINIA MAYO BURT LANCASTER

**El balcón y la flecha**

EN TECHNICOLOR

DIRECTOR: JACQUES TOURNEUR

**TOLERADA MENORES**

**Coliseo Olympia**

DESDE LAS 5

WARNER BROS presenta el emocionante ESTRENO de la superproducción en TECHNICOLOR

**DALLAS**

TOLERADA MENORES

con Gary Cooper, Ruht Román y Steven Cochran.

Su actor favorito en la película que usted esperaba. Un amor en su arriesgada vida. Una venganza en su ardiente corazón

El próximo domingo, sesiones desde las TRES

**Cine Granada**

DESDE LAS 5

"20th. CENTURY FOX" presenta el ESTRENO de la alegre y divertida película en TECHNICOLOR.

**13 POR DOCENA**

TOLERADA MENORES

por el simpático actor cómico CLIFTON WEBB, con Jeanne Crain y Myrna Loy.

Una película del más fino humorismo. Una carcajada continua.

El próximo domingo, sesiones desde las TRES

**Principe Cinema**

Desde las 5. Última, a las 11

HOY y MASANA, últimos días de

**LOS QUE VIVIMOS**

por ROSSANO BRAZZI, ALIDA VALLI y FOSCO GIACHETTI

TOLERADA MENORES

SEGUIDAMENTE:

**ADIOS KIRA**

**ALIATAR CINEMA**

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11.15. — ¡Pasará el mejor rato de su vida! viendo a

**BOB HOPE**

de detective aficionado y a la seductora DOROTHY LAMOUR en la dislocante película cómica

**MORENA Y PELIGROSA**

AUTORIZADA MAYORES

La astracanada policíaca más divertida que hayan podido imaginarse. — Nota: Mañana estarán a la venta las localidades para la sesión numerada de las siete del domingo.

**Albayzin Cinema**

Desde las 5. Última, a las 11

¡Emoción a raudales! con

**BURLANDO LA MUERTE**

TOLERADA MENORES

por Alán Lane y Robert Kellard

Segunda jornada de **EL REY DE LA POLICIA MONTADA**

Una escuela para modelos en

**«SUCEDIO...»**

presenta en atrevente película como se aprende en París la profesión de maniquí.

**CINE GRAN VIA**

¡HOY, ULTIMO DIA!

B. K. O. RADIO FILMS presenta la emocionante producción por

ANA MARISCOL y ADRIANO RIMOLDI, en

**12 HORAS DE VIDA**

Director: ROVIRA BELETA

AUTORIZADA MAYORES

Sesiones desde las 5. Última, 11.15

Mañana, ¡sensacional! La divertida producción "Metro"

JULIA SE PORTA MAL, por Greer Garson y Walter Pidgeon.

**Granadino: Contribuye a la CAMPANA DE INVIERNO**

**Teatro Cervantes**

HOY, desde las 5

ESTRENO

DEL FAMOSO "FILM" DE

René Clair

**EL SILENCIO ES ORO**

(AUTORIZADA MAYORES) CON

**MAURICE CHEVALIER**

El festival internacional del film de Locarno ha proclamado a

**Maurice Chevalier**

como el mejor actor del mundo en la interpretación que de su personaje hace en

**"El silencio es oro"**

**Maurice Chevalier**

representa en esta superproducción un autor, actor, director y compositor de unos Estudios cinematográficos. Es a la vez, padre adoptivo y hombre enamorado lo cual le ofrece oportunidad para expresarse a través de variados matices de la sensibilidad, exponentes ciertos de su talento de comediante, que demuestra la plenitud de su arte y su expresiva naturalidad.

Y como siempre,

**René Clair**

descubre el arte y la belleza de una nueva "estrella", que alcanza su primer gran triunfo en

**"El silencio es oro"**

**MARCELLE DERRIEN,**

quien desde este "film" se impone como "vedetta" de primera categoría.

Y en un papel simpático y admirable, sobresale

**FRANCOIS PERIER,**

el joven actor, que en su arte singular lleva prendida la emoción y la sonrisa.

UN NOTABILISIMO CONJUNTO DE FIGURAS DE RELIEVE EN LA PANTALLA EUROPEA COLABORAN AL MEJOR EXITO DE ESTA SUPERPRODUCCION

# LDS DEPORTES ESPADA

## emitió informe sobre los jugadores que, a su juicio, están demás en el equipo

### SE REUNIO LA COMISION DEPORTIVA, QUE HOY SOMETERA AL PLENO LOS ACUERDOS ADOPTADOS

#### Van a ser pedidos jueces neutrales para los encuentros de Baleares y Córdoba

Anoche, a las nueve, se reunió la Comisión deportiva del Granada, presidida por el señor Alonso Roda e integrada por los señores Cristiá López, Martín Campos, Jiménez Callejas y Santiago Sánchez. También asistió el entrenador Espada.

Al terminar la reunión no se nos facilitó la menor referencia, ya que los acuerdos adoptados habrán de ser sometidos esta noche, para su definitiva aprobación, si procede, a la consideración de la Junta directiva. Hasta entonces no habrá comunicado. No obstante, sabemos que la Comisión deportiva escuchó un informe detallado del entrenador Espada sobre las características de cada jugador, resumiendo después los

valores del equipo, para señalar por último los que se consideran imprescindibles por esta temporada y aquellos otros cuyo concurso no se estiman necesarios.

Informada la Comisión del criterio del entrenador, los reunidos examinaron los contratos de los jugadores a los que, en un principio, se les va a ofrecer la libertad en determinadas condiciones, que habrán de ser aceptadas por los interesados para causar baja en el Granada.

Granada, recibió infinidad de atenciones, a las que trata de corresponder ahora.

ANDALUZ-ALHAMBRA, EL DOMINGO

En partido correspondiente al campeonato de tercera categoría regional, el domingo se enfrentarán por vez primera, en Los Cármenes, a las once y media de la mañana, los equipos Andaluces y Alhambra. En vista de los gastos originados por los desplazamientos del equipo, la directiva del Andaluces ha declarado dicho encuentro "Día del Club"; por lo que los socios, tanto suyos como del Granada, tendrán que abonar íntegramente la entrada para presenciar el partido.

## Apoyo incondicional al equipo y a la Directiva

Hay que vencer a toda costa la actual grave crisis de nuestro fútbol

Expresiva carta de un buen aficionado

### INSISTE EL MOTRIL

La directiva del Motril celebró anoche una conferencia telefónica con el presidente del Granada, para anunciarle que se va a poner en contacto con los jugadores Alvarez y Bosque, a fin de llegar a un acuerdo con ellos para su ingreso en el equipo costero. El señor Alonso Roda dió su conformidad a estas gestiones del club motrileño.

### SEGUNDA CATEGORIA

El Comité de Competición provincial ha señalado para el próximo domingo los siguientes partidos correspondientes al campeonato de segunda categoría: Quinta Alegre-Humilladero, en Armilla, a las once; Solares-Numancia, en Churrana, a las once; Atlético Granadino-Europa, en Armilla, a las once; y Soriano-Figares, en el Estadio, a las cuatro.

## El Coruña, en difícil situación económica

Sanción gubernativa a Biosca

LA CORUÑA, 24. (ALFIL). — Ha salido hoy para Madrid, en autocar, el equipo del Deportivo, que desde la capital de España seguirá viaje, en avión, a Las Palmas. Para hacer el viaje, la directiva del Deportivo ha tenido que vencer graves dificultades económicas, pues las cajas del club no disponían del numerario suficiente, a pesar de que en el partido del domingo último se cobró la entrada incluso a los socios, para recaudar fondos.

### JUECES NEUTRALES PARA BALEARES Y CORDOBA

Después del encuentro de pasado mañana, en Los Cármenes, con el Hércules alicantino, el Granada habrá de jugar después dos partidos seguidos fuera: el primero, con el Atlético de Baleares, y el segundo con el Córdoba. En atención a la importancia que encierran ambos partidos, la Junta directiva va a solicitar jueces de línea neutrales del mismo Colegio a que pertenecen los árbitros, señores Lacambra y Trabaleta, que son los designados para dirigir esos encuentros.

### CICLISMO

La prueba nacional de fondo se correrá en línea

MADRID, 24. (ALFIL). — La Unión Velocipédica Española facilita la siguiente nota:

"Ante las dificultades que presenta la celebración del campeonato de España de fondo en carretera, por la fórmula de puntuación, aplicada en los últimos años, debido principalmente a las naturales ausencias que se registran por la participación de nuestras primeras figuras en las pruebas internacionales que se llevan a cabo en el extranjero, esta Federación Nacional de Ciclismo ha resuelto celebrar dicho campeonato —fondo en carretera— en una sola prueba y en línea sobre una distancia no menor a 250 kilómetros de perfil variado, siendo preciso al propio tiempo para participar en el mismo, haberse clasificado en las pruebas que oportunamente se darán a conocer por esta Federación Nacional".

## Los estrenos

OLYMPIA.—"Dallas".

Las películas del Oeste americano, pese a sus años, no envejecen. Ahora nos llegan avaladas por la técnica moderna y los actores caros, pero como en tantos otros "films" del género, "Dallas, ciudad frontirera" enfoca sus cámaras a las dilatadas praderas y las fragorosas de Texas para renovar los tiros y embalsados, las risas, los "sheriffs" valientes, bandidos y cuatreros rematadamente malos y la bella ranchera propia al beso final que premia al héroe de sombrero ancho y espuelas sonoras. Ese es el "western", y como tal hay que aceptarlo. Y todo eso y más encuentra el espectador en "Dallas", película ponderada, que tiene en el reparto al intérprete arquetipo de esta clase de cintas; Gary Cooper.—5.

### MEJORA KUBALA

BARCELONA, 24. (ALFIL). — Casi totalmente restablecido de su lesión en el pie, sufrida durante la concentración del Barcelona en Vallvidrera, antes del partido contra el Español, se anuncia la probable repatriación de Kubala en el Barcelona para dentro de quince días. El próximo lunes se le levantará el yeso para iniciar seguidamente los entrenamientos.

### BOXEO

Difficil victoria de Romero sobre el alemán Langel

En Barcelona se celebró el miércoles por la noche la anunciada repatriación de Luis Romero, frente al campeón alemán Rudy Langel. Venció apuradamente el catalán, a los puntos, después de un combate niveladísimo. El público protestó ruidosamente el fallo por entender que Romero no merecía la victoria.

### BALONMANO

Granada batió estrepitosamente a Cádiz (16-3) en Marbella

En el encuentro celebrado ayer en Marbella (Málaga), correspondiente al campeonato de sector de balonmano de las Federaciones Juveniles de Franco, el equipo representativo de Granada, derrotó estrepitosamente al de Cádiz por 16-3, con cuyo resultado pasan los nuestros a las siguientes eliminatorias.

### SANCION GUBERNATIVA A BIOSCA

BARCELONA, 24. (ALFIL). — La Jefatura Superior de Policía ha sancionado al jugador del Barcelona, Gustavo Biosca Pagés, con 250 pesetas de multa, por haber realizado ademanes incorrectos y de dudosa decorosidad al público durante el partido jugado en San Mamés, el domingo, día 6 entre el Barcelona y el Atlético de Bilbao.

### EL PUBLICO PROTESTO EL FALLO

Langel solicitó un combate de revancha, al que accedió Romero.

### HOY, DERECHO-SACROMONTE

Esta tarde, a las cuatro, se jugará en el Estadio el encuentro de balonmano entre Derecho y Sacromonte, celebrándose después un partido de rugby.

### RELOJES

SUIZOS-A PLAZAS y Contado 15 AÑOS GARANTIA-MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO SIDA CATALOGO GRATIS SEDE: JERONIMO PANA-1747-39-TINJOL

## Ya no sabemos lo que es el «penalty»

A fuerza de usos y de abusos nos encontramos que ya nadie en España sabe si el "penalty" es una sanción reglamentaria o una simple interpretación arbitral; porque se habla mucho de la unificación de los criterios arbitrales, pero eso de que haya una verdadera unidad en la conducta de los árbitros no es más que lucubración. ¿Por qué marchan unidos los llamados equipos arbitrales? Desde luego: marchan unidos al salir al campo como las cuadrillas al hacer el pasillo. Luego cada equipo arbitral y cada árbitro va por donde quiere ir. Esto, donde se ve bien a las claras es en el señalamiento de los "penalties", en los que cada colegiado mide y pesa a su antojo, y para lo que unos es un "penalty" para otros no lo es. De ahí la desorientación del público cada vez que se produce una falta dentro o cerca del área. Para aquél es "penalty" o no es "penalty". Pero no será lo que el público haya visto, sino lo que haya visto el árbitro, según pinten las circunstancias. Esto es lo que motiva, domingo tras domingo, que en los campos españoles haya, aquí o allá, un "penalty" fantasma o un "penalty" que el árbitro se guarda cuidadosamente dentro de una media para que nadie lo vea. Algunos jueces llegan a más. Salen al campo con la línea de la zona de "penalty" bonitamente rollada en el bolsillo, y luego la colocan a voluntad. A voluntad quiere decir "allí" donde más convenga a ellos mismos.

Hace días leíamos que en el campeonato de Escocia, el colegiado Mowat se apuntó un verdadero "hat-trick" de "penalties", pitando nada menos que cuatro de éstos, uno a favor del Celtic y tres favorables al Hibernians. Los cuatro fueron convertidos en goles, y a juicio de la crítica los cuatro fueron justos. ¡Oh! Mister Mowat es un caso tan extraordinario como el niño con dos cabezas de Ohio. Añadamos que esto ha ocurrido en Escocia. ¿Existe Escocia para algo más que para la productiva pesca del bacalao? Hemos de informarnos. Decimos así porque en fútbol parecen existir cada día mayor número de cosas prodigiosas. Así, ese jugador Tubaro, defensa central del "once" italiano Lugnano, que ha sido severamente sancionado por venir desde hace tiempo dedicándose a la maravillosa labor de imitar con los labios tan perfectamente el silbato del árbitro que detiene el juego del equipo adversario siempre que le convenia. Luego ha resultado que Tubaro es ventrilocuo, y jugadores ventrilocuos no los autoriza el reglamento.

Es caprichoso el reglamento que no consiente los jugadores ventrilocuos y en cambio permite a los árbitros mlopes.

RIENZI

Contra LATOS PASTILLAS VALDA

## MUNDO PINTADO

Crucigrama

Jeroglífico

HORIZONTALES.—1. Onomatopeya de la voz del cartero y de la oveja. Moldura que forma el cerco de un vano.—2. Cuadro pequeño de tierra destinado en las tuertas al cultivo de ciertas plantas. Alejar rápidamente de alguna persona, cosa o lugar.—3. Consonante repetida. Letras de rauda.—4. Perteneciente al nacimiento.—5. Albol de las borrajes de fruto dulce y gomoso en figura de racimo. Interjección.—6. Carcajada.—7. 350. Pítilo (al revés).—8. Me atrevere.—9. En Marica, voz de mando. (Al rev.). Establecimiento en que se sirve bebidas (al rev.).—10. Pejesapo. Azuela.—11. Rezae. Moneda de cobre de los romanos, que valia 12 onzas.

LOS CASTILLOS DE NAIPES... (La solución, mañana)

VERTICALES.—Especie de crustáceo. Letra griega.—3. Incierto, inconstante. Dos.—3. Conjuntos de reglas para hacer bien alguna cosa. Mechinal.—4. Anfibia comestible que habita en los lagos de América del Norte.—5. Castillas de ternera o vaca con su carne.—6. Composición que se toca o canta entre dos (al rev.). Mentira, embuste.—7. Espacio de tiempo. En Arquitectura, diente.—8. Faltándole la vocal final, metal.—9. Flautas moriscas.

SOLUCION AL ANTERIOR: COMANDANTE MAYOR.

SOLUCION AL ANTERIOR

LIBROS CURIOSOS DE CHARLES DICKENS

HORIZONTALES.—1. Amenazado.—2. Su ira. Ar.—3. Cibeles.—4. Celeridad.—5. A. L. G. N.—6. Metal.—7. Vanidad.—8. Boj. O. Ton.—9. Izá. A.B.

Charles Dickens tenía en su biblioteca una serie de libros en blanco a los que dió títulos humorísticos. Estos libros figuran entre las reliquias del novelista que se conservan en su última casa, en Gad's Hill Place, cerca de Rochester, Inglaterra. Algunos de los lomos de piel de esos libros han sido deteriorados o arrancados por los cazadores de recuerdos.

VERTICALES.—1. As. G. Bl.—2. M. U. Cea. Voz.—3. E. H. Maja.—4. NI. Belén.—5. Anser. Tío.—6. Za. Ligad.—7. A. Ed. Latz.—8. Da. 560. Don. Or. D. Na.

Entre los títulos de estos libros de mentira figuran los siguientes: "Lady Godavi en el caballo". "La Arquitectura de Noé". "Cinco minutos en China" (tres volúmenes). "Cuarenta guifos a las Pirámides" (en dos volúmenes). "Las vidas del gato" (en nueve volúmenes). "El cuento de un proceso en el Tribunal Supremo de Justicia" (en nueve volúmenes), y nueve volúmenes de un "Catálogo de estatuas del difunto de Wellington". Otro volumen se titula "El depósito de pólvora".

LOS DIENTES DEL GENERAL

Después de haberse hecho quitar algunos dientes por consejo de un médico de Washington, el general Pershing se enteró que "los dientes del famoso general" habían sido vendidos a siete dólares y medio cada uno. Pershing envió a tres ayudantes para que compraran todos los dientes suyos, con intención de conservarlos fuera del alcance malsano del patriotismo popular. Los ayudantes barrieron materialmente la ciudad y volvieron al anochecer con 175 dientes!



—Vamos a divertirnos. Antes de ir a dormir, vamos a ingresar unas pesetas en una cuenta a nuestro nombre.

MUY NATURAL

MALMOE, 24. (EFE).—Veintinueve maletas de esta ciudad se han manifestado ante el Ayuntamiento pidiendo que los fabricantes de material de viaje construyan maletas menos pesadas.

En unas cien mil toneladas se calcula la cosecha de patatas en Granada

Este año se acercará a 20 millones de kilos la producción de aceite, contra tres millones obtenidos en la pasada campaña

Están llegando a nuestra provincia importantes partidas de abono nitrogenado

La Prensa ha publicado recientemente unas notas relacionadas con la cosecha de patata en España. Las cifras son dignas de tener en cuenta y dicen mucho en favor de la esplendidez de la producción de tan preciado tubérculo. Si embargo, hemos querido corroborar estas cifras, estos datos y esta afortunada estadística a nuestra provincia, de la que sabemos que tanto en la primera cosecha de la actual campaña como en la segunda, la cosecha obtenida ha sido francamente superabundante hasta el extremo de poder cifrar en unos diez mil vagones la producción.

Como en las provincias andaluzas productoras de este tubérculo, las cosechas han sido similares a la de Granada, su abundancia en el mercado inició una baja en el precio de la patata al recogerse la primera cosecha, y esta baja se ha acentuado al terminar la segunda recolección hasta el punto de que el Ministerio de Agricultura, con una gran visión del problema y de la trascendencia del mismo, ha tenido que tomar medidas encaminadas a la revalorización del fruto, esperando que estas medidas remedien los perjuicios que el problema está ocasionando a los cosecheros.

Otro de los asuntos importantes para el campo granadino es la aportación de abonos cuya escasez no es preciso comentar, por bien sabida.

HACEN FALTA MAS ABONOS

Han llegado ya a nuestra provincia importantes partidas de abonos que vienen a remediar en parte las necesidades del campo. Sin embargo, aún no alcanza la totalidad precisa para dar a las tierras los elementos fertilizantes de que tan necesitada está. Son muchos los años que a la tierra se le pide sin darle nada de lo que entrega, y no se ha llegado al equilibrio total de los labradores porque la Provincia ayuda al labrador y porque, aun en mínimas cantidades, se aporta una pequeña porción de sus elementos fertilizantes.

EL PROBLEMA DEL ALMACENAMIENTO DEL FRUTO

La buena cosecha de este año ha creado un problema: el de almacenamiento del fruto y este problema se hubiera conjurado de existir mayor número de almagasas, con lo que se conseguiría mayor producción de aceite, fino. No obstante esto, la aceituna recogida y la pendiente de recolectar habrá de molerse toda con la capacidad de las actuales almagasas en funcionamiento, aunque ello no evite los arrojamientos excesivos que tanta influencia ejercen en la acidez de los aceites.

Es de lamentar que, siendo los organismos estatales tantas facilidades para la instalación de almagasas, incluso facilitando préstamos reintegrables a largo plazo, se desaproveche esta excelente coyuntura, principalmente por las cooperativas formadas por oliveros, que deberían construir y poner en marcha molinos suficientes para las necesidades de una provincia de tanta riqueza oleícola.

Señalaríamos que precisamente esta riqueza va aumentando de día en día merced a las nuevas plantaciones de olivos que constantemente se hacen, pese a que muchas de ellas se han efectuado en zonas y terrenos inadecuados para este cultivo, principalmente aquellas realizadas a más de 800 metros de altitud.

No es olivo productor el que da sombra, y precisamente por ello sería de desear que por el Ministerio de Agricultura se dictasen normas a las que hubieran de sujetarse las nuevas plantaciones garantizando el éxito de las mismas dentro del área de cultivo y producción óptima del olivo.

EL VAREO, CONTRAPRODUCTIVO Y ANTECONOMICO

Hay algo que, además de esto, se opone a las buenas cosechas. El deficiente abonado y los métodos de recolección. En cuanto al primero, es frecuente no abonar los olivos, especialmente los de secano, lo que va en contra de las normales y necesarias labores culturales que exige esta planta; y lo segundo se refiere al "vareo". Nunca dejaremos de insistir en que este procedimiento de recolectar la aceituna es contraproducente y antieconómico. El "vareo" proporciona a los árboles una verdadera "paliza" y, con ella, traumatismos, rasaduras y destrozos de los brotes que el año siguiente han de producir fruto. No dejaremos pasar por alto el sistema de recogida a "destajo" al no emplea el método de "ordeño" o recogida a mano, ya que empleando las varas, los destrozos son considerables, y a una cosecha buena o regular sucede inevitablemente un año de castigo. Cualquier olivicultor que esto le ha comprendido fácilmente cuánto se beneficiaría estas explotaciones si llegase a prohibirse la recogida por el sistema del "vareo" o "avareo", es decir a palos.

Y ya, corroboremos esta información con unas cifras que han de hacer patente la importancia de la cosecha actual. La pasada campaña, en nuestra provincia dió una producción de aceite de unos tres millones de kilos, mientras la cosecha actual de este producto puede calcularse en unos veinte millones.

Todo esto, ha hecho, por ende, que el paro obrero en el campo haya disminuido considerablemente, pues que los jornaleros con años y la espléndida cosecha ha permitido el empleo de muchos brazos, lo cual es por el una de las consecuencias directas de los años buenos.

IVAN DE VARGAS

Así nos contesta. Ramón Vilamosa



Nuevo expositor en la Casa de América. Se trata del catalán Ramón Vilamosa cuyas obras están siendo muy comentadas. Hay quien dice que son comerciales, y como nosotros no estamos muy seguros de eso, se lo hemos preguntado al artista, en rodeos.

- ¿Lo son, autor?
-No, señor.
-¿Cómo es su pintura?
-Impresionista.
-¿Por qué?
-Porque yo me impresiono.
-¿De qué se impresiono?
-De la Naturaleza.
-¿De un rincón?
-Y de un patio.
-¿Dónde tiene su estudio?
-En Barcelona.
-¿Nació allí?
-No. En Solsona (Lérida).
-¿Cuándo?
-Hacia treinta años.
-¿Al fin dios un primer su éxito?
-Aoaso no he debido decirlo?
-Miyo bien. No se preocupe.
-¿Ve? Ya he aprendido algo.
-¿Le queda mucho por aprender?
-Sólo llevo cinco años en serio.
-¿Y le parecen pocos?
-Aún no he llegado a donde quiero.
-¿A dónde quiere llegar?
-Tan lejos como pueda.
-Balante del quinquenio.
-No me puedo quejar.
-¿Vendió mucho?
-Y cobré bastantes.
-¿Qué vale un cuadro suyo?
-Miles de pesetas.
-¿Va subiendo?
-Cuando me perfecciono.
-¿Qué espera?
-Pintar más.
-¿Su fuerte?
-El color.
-¿Como buen catalán?
-Goro con el color.
-Y con algo más, ¿no?
-¡Buena! Y la luz.
-Ya nos vamos entendiendo.
-Usted aprende mucho.
-Use el calzador, amigo.
-Veremos si me deja.
-¿Es usted buen paleontólogo?
-No puedo contestar.
-¿Qué le agrada de Granada?
-Todo me encanta.
-Pielrolamente.
-La Alhambra, el Albalicín...
-¿Y el Sacromonte?
-Mucho. Me trae loco.
-¿Está usted con los "locos"?
-No me gustan las extravagancias.
-¿A quién admira?
-De todas las épocas, a Goya.
-¿De los contemporáneos?
-A Sorolla.
-Juzgue a Palencia.
-Yo no soy quité para eso.
-Puede usted optar.
-Me gusta su valentía en el color.
-¿Qué me dios de Dalí?
-No conozco sus obras.
-¿Es posible?
-Lo que oye.
-¿Pues me ha defraudado?

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

LA VIDA INTIMA de CHARLOT

Arroja de casa a su segunda mujer, quien le reclama cinco millones de dólares

Por THEODORE HUFF

XXII
Obligado, después de un discreto pero imperativo "chantaje", a casarse con Lita Grey; invadida su casa por la familia política y vigilado por la suegra, de la que Lita no es más que un débil instrumento, Charlot se ve forzado a entablar batalla desde los primeros meses de su segundo matrimonio.

Para empezar, retira a Lita su papel en "La quimera del oro", puesto que ha comprendido, al fin, que... ¡es la madre la que tiene verdadero talento! y contrata a Georgia Hale. Se anuncia al mismo tiempo, a fin de justificar el

cambio sin herir el amor propio de Lita, que la nueva señora Chaplin no trabaja porque entiende que debe consagrarse a su hogar. Como todo el mundo sabe que espera un hijo, la noticia pasa por verosímil; pero la señora Mac Murry, suegra de Charlot, monta en cólera y loca de rabia exige de su yerno una indemnización fantástica.

El 28 de junio de 1925, Lita da a luz un niño: Charles Spencer Chaplin (junior). Nueve meses y dos días más tarde, el 30 de marzo de 1926, llega el segundo hijo del matrimonio, Sidney Earle Chaplin, llamado así en honor del hermano de Charlot. Este quería que el niño se llamara solamente Sidney, como su hermano; pero Lita exigió que se le pusiera además el otro nombre.

LA ACUSACION DE LITA CONTRA CHARLOT

Después del nacimiento del pequeño Sidney, Charlot comienza a ocuparse de su nueva película "El circo", para la cual contrata y mantiene durante más de un año todo un circo de verdad, lo que le cuesta alrededor de un millón de dólares. Con el pretexto de los preparativos del nuevo "film", Charlot escapa todo lo más que puede a la vida familiar y vuelve a casa a horas muy avanzadas, cuando ya están todos durmiendo.

Para distraerse va con frecuencia a casa de Marion Davies, buena amiga suya y que suele celebrar reuniones. Marion vive en Santa Mónica en una magnífica residencia de más de cien habitaciones. Excelente mimá, Marion Davies improvisa con Charlot numerosos "sketches" cómicos que hacen las delicias de sus invitados.

Cuando comienza, al fin, el rodaje de "El circo"—con Merna Kennedy, a quien Lita, amiga de infancia, ha hecho contratar—, Charlot suspende sus salidas nocturnas. Una noche, al volver un poco tarde del estudio, encuentra su casa invadida por una multitud de invitados más o menos borrachos. Después de una discusión violenta, los pone a todos de patitas en la calle, y Lita, indignada, les sigue con sus dos hijos, refugiándose en casa de su madre, a la que Charlot había echado también explícitamente, al mismo tiempo que a los huéspedes.

Un mes más tarde, el 10 de enero de 1927, Lita Grey pide el divorcio.

La demanda, expuesta por el abogado de la familia Mac Murry, llena cuarenta y dos páginas de un opúsculo que será pronto reproducido en millones de ejemplares destinados al público y vendidos a veinticinco céntimos el ejemplar... ¡Es un éxito editorial fabuloso!

Los motivos de la acusación de Lita Grey contra Charlot son múltiples, resultando los principales los siguientes: infidelidades, malos tratos, amenazas de muerte, abandono, falta de cariño hacia la esposa y los hijos, "crueldad mental", etc. etc.

Las acusaciones de Lita, muy bien redactadas por un hombre de leyes, tie-

nen por objeto principalmente paralizar el trabajo de Chaplin, bloquear sus cuentas corrientes e impedirle realizar cualquier transferencia o movimiento de capital. Como primera providencia le son embargados los primeros rollos de "El circo" y selladas las puertas de los estudios.

LA SEGUNDA HUIDA

Ante tanta catástrofe, Charlot huye con su chófer Kuno y se refugia en Nueva York en casa de uno de sus abogados, Nathan Burkan, que es quien tiene que hacer frente a los letrados de la familia Mac Murry.

Para como de desdichas, Charlot ha sido conminado a liquidar inmediatamente un enojoso asunto con el fisco, que es la resultante de algunos graves errores cometidos por sus asesores financieros. Debe pagar inmediatamente la fabulosa suma de un millón ciento treinta y cinco mil dólares... Suponiendo que todo marche muy bien, le harán falta al menos cuatro años para liquidar todas sus deudas.

¡CINCO MILLONES!

El 11 de enero de 1927, el "New York Times" publica, con todo género de detalles, las acusaciones de Lita Grey contra su marido. Le acusa de no haberse casado con ella más que por obligación después de haberla comprometido; de burlarse de la institución del matrimonio; de haberla puesto entre las manos un revólver cargado, insinuándole que debía suicidarse porque "era el mejor medio de acabar cuanto antes"; de haberla amenazado con el mismo revólver, tratándola de "buscadora de oro mejicana"; de haberla avergonzado con lecturas obscenas y haber observado con ella un comportamiento inmoral destinado a deformar su carácter; de corruptor de menores y de otras mil enormidades.

En su alegato, Lita se declaraba presta, además, a dar los nombres de cinco actrices muy conocidas con las que Chaplin la engañaba. No vacilaba tampoco en mezclar a Merna Kennedy en el asunto, a pesar de que fué ella misma quien exigió a Charlot que contratara a Merna para "El circo". Encontraba también muy extraño que su marido pasara una pensión de doscientas cincuenta dólares por semana a Edna Purviance.

Calculando la fortuna de Chaplin en dieciséis millones de dólares—a lo que él replicaba que apenas tenía tres— fijaba en diez millones el activo de la sociedad de ganancias y reclamaba su parte legal: la mitad.

Mañana: LA SEGUNDA BATALLA CONYUGAL TERMINA. (Prohibida terminantemente su reproducción total o parcial).

Adenauer defiende el rearmamento alemán

Un Ejército pequeño, pero selectísimo

BONN, 24. (EFE).— El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, ha manifestado que el acuerdo referente al rearme alemán estará ultimado y ratificado para el próximo mes de abril.

En una entrevista con un grupo de corresponsales extranjeros, Adenauer dijo que su Gobierno está decidido a seguir adelante en lo referente a los acuerdos de armamentos, a pesar de las amenazas rusas y de la hostilidad de los partidos alemanes de la oposición. "Queremos la paz—agregó— y la única posibilidad de mantenerla está en que nos adheramos a la comunidad defensiva occidental".

UN EJERCITO DE ELITE

BONN, 24. (EFE).— El ministro del Interior del Gobierno de Alemania occidental, doctor Otto Lanz, en una intervención ante los micrófonos de la radio, ha manifestado que de los 300.000 a 400.000 jóvenes alemanes comprendidos entre las edades de diecinueve a veintidós años, que serán llamados a filas, se seleccionará un nuevo tipo de soldado de elevada técnica y alto espíritu de ciudadanía. En las doce divisiones con las que Alemania contribuirá a la defensa de Europa occidental—añadió— no habrá sitio "ni para generales políticos ni para oficiales no democratas".

TUNECINA

Por Cerdá



—Todos me quieren mucho, pero la verdad, va a llegar un momento en que no voy a poder vivir.

Atracadores de un Banco mejicano, detenidos por la Policía

Un resultado muerto en el tiroteo

CIUDAD JUAREZ (Méjico), 24. (EFE).— Cinco mejicanos que el pasado martes robaron un millón trescientos mil pesos en la sucursal del Banco Nacional de Méjico, en Ciudad Juárez, han sido detenidos hoy en la localidad de San Lorenzo, a diez kilómetros al Sur de la ciudad donde cometen la fechoría.

Antes de ser detenidos se entabló un tiroteo entre los asaltantes del Banco y la Policía. Uno de los ladrones resultó herido y otro gravemente herido. Tanto el que ha resultado muerto como el herido estaban reclamados por la Policía norteamericana, acusados de haber participado en el ataque contra un Banco norteamericano en el Estado de Tejas.

Fan inter...
ALEM...
Everett...
mido, en d...
el fantasma...
cheon preten...
ciana, propi...
antiguo situ...
con el fin de...
cio asquible...
195...
ma...
«The T...
situació...
LONDRES...
que ha...
mentada p...
Unidos.
CARTE...
CO...
Cartel...
rio de...
del concu...
sion argu...
EL SR...
CIVIL...
EN G...
INAUG...
Y UN...
DEFEN...
NO HUBO...
CAU...
El Gobier...
señor Fer...
de sus se...
rector-ger...
Adela, se...
do ayer...
inaugura...
fensa sob...
dinariame...
mismo in...
ta en la...
ficia a di...
Ante la...
victorio n...
el vecind...
imiento...
este moti...
kencia y...
diversa d...
Antes de...
nada, el...
yero con...
de Guada...
problema...
colaborar...
en el má...
El míni...
ronde de...
Gobierno...
bación T...
ción y...
Guadiana...
tera de...
ción de...
metro 15...
pesetas.
HA...
PRESI...
REY...
de nte...
ha fa...
Bjo...
sisten...
mación